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Erzsébetvárosi Szent Flórián díjat adományo-
zott a képviselő-testület Égető Szilárd tűzoltó 
főhadnagynak, a Közép-Pesti Katasztrófavé-
delmi Kirendeltség rajparancsnokának, aki az 
elmúlt évtizedekben többtucat erzsébetvárosi 
tűzeset felszámolásában vett részt irányító-
ként. A Hunor mentőszervezet kötéltechnikai 
egységének vezetőjeként, csoportját több 
nemzetközi versenyre készítette fel, két világra-
szóló sikert is elértek Belgiumban és Kínában. 

A képviselők összesen 14 díjról döntöttek, 
Erzsébetváros díszpolgára lett Korda György 
táncdalénekes, és posztumusz megkapta az 
elismerést Csákányi László színművész is. Pro 
Urbe díjas lett Neuwirth Annamária, a Biha-
ri együttes művészeti vezetője, Tánczos Éva 
szociológus, Bonnyainé Varga Éva fogászati 
asszisztens és Zselinszky Tibor Lászlóné, aki 
haláláig a Csicsergő óvodát vezette.

Közélet, közérzet, kultúra

      ujsag@erzsebetvaros.hu      www.erzsebetvaros.hu
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Erzsébetváros ajándéka húsvétra

5 GYORSREAGÁLÁSÚ 
HULLADÉKKOMMANDÓ

10 A KERÜLETI WEISZ ERIK, AKIT 
HOUDINIKÉNT ISMERÜNK

LVIII. évfolyam 5. szám 

Március 5-én kezdődött meg a húszezer fo-
rintos húsvéti ajándékutalványok átadása és 
az első három napon már háromezer kupont 
adtak át időskorúaknak, gyermekes szü-
lőknek, megváltozott munkaképességűek-
nek és fogyatékkal élőknek. Az a gyakorlat, 
hogy Erzsébetváros ajándékutalványokkal 
gondoskodjon a rászorulókról, 2022. decem-
berében kezdődött, amikor nem is kelt el a 
teljes készlet. Ekkor közel 140 millió forintot 
költött erre az önkormányzat, míg tavaly té-
len már 2020 millió forint jutott erre a célra. 
Az akció ismertségét és a rekordinflációval 
együtt megnőtt szükséget mutatja, hogy Er-
zsébetváros most ötven millióval nagyobb 
összegért vásárolt utalványokat.  

AZ ÉLETÖRÖM FESTŐJE: 
ZOLTÁN MÁRIA FLÓRA9

Kitüntető címek március 15. tiszteletére

    Erzsébetvárosi Önkormányzat
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Március 14. (csütörtök) 15:00
Erzsébetváros díszpolgári címek és elismerő díjak átadása 

a K11 Művészeti és Kulturális Központban  (1075 Budapest, Király utca 11.).
Műsort ad Huzella Péter (Kaláka együttes), 

fellépnek a hetedik kerületi  Csicsergő Óvoda gyerekei

Március 15. (péntek) 10:30 
Koszorúzás Petőfi Sándor egykori lakóhelyénél,  

ahol a Nemzeti dalt írta, és a12 pontot fogalmazták meg  
a márciusi ifjak (Dohány utca 16.)

Március 15. (péntek) 11:00
Ünnepi megemlékezés a Madách téren 

az Örkény Színház és az önkormányzat  közös szervezésében.

Beszédet mond: Niedermüller Péter, 
Erzsébetváros polgármestere

Cikkünk a 3. oldalon
Csilla és József: boldog kupontulajdonosok az utalványosztás első napján

Összeállításunk a 4. oldalon 6 MUNKAKERESŐK KAPNAK 
SEGÍTSÉGET A KERÜLETTŐL



A nők a férfiak egyenrangú társai 
Niedermüller Péter polgármester a kerület számos gyermekintézményének nődolgozóit köszön-

tötte fel a nőnapon. Megemlékezésében úgy fogalmazott, hogy az ilyenkor átadott virág a nők iránti 
tiszteletünk jelképe, de azt is ki kell fejeznünk, hogy a nők a férfiak egyenrangú társai, azon dolgo-
zunk, hogy semmilyen szempontból se kerüljenek hátrányos helyzetbe. 
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Arab és zsidó zenészek koncertje a zsinagógában
Március 7-én a Rumbach utcai zsinagógában lépett fel a Shesh Besh arab-zsidó együttes, amely 

az Izraeli Filharmonikusok és az észak-izraeli arab közösség legkiválóbb zenészeit egyesíti. A koncer-
ten, amelyet a Budapesti fesztiválzenekart vezető Fischer Iván kezdeményezésére tartottak, arab és 
zsidó zeneszerzők műveit játszották, de klasszikus darabok arab ritmusú feldolgozását is hallhatta 
a közönség. Különösen nagy tetszést aratott Brahms magyar tánca arab felfogásban. Az estet meg-
nyitva Izrael nagykövete Yacov Hadas-Handelsman hangsúlyozta, hogy a zene a mai nehéz helyzet-
ben is összeköti az embereket, a nemzeteket.    

A Rottenbiller utcában élő Vida Ferencnek 
ez volt az első önálló kiállítása, pedig kamasz-
kora óta a fotózás szerelmese. Kezdetben kép-
zőművészeti szakkörbe járt, majd beiratkozott 
Stalter György fotóművész stúdiójába, ahol 
olyan mesterek tanítottak, mint Vékás Magdol-
na vagy Kerekes Gábor, akire a mai napig men-
torként tekint. 

Bár ez volt az első önálló kiállítása, az Uta-
zás kiállítás kiadványaiban többször jelentek 
meg fotói. Korábban számos városfotót készí-
tett és akkor figyelt fel saját fényképein az abla-
kokra, amelyekről úgy tartja a mondás, hogy a 

házak szemei. Ekkor határozta el, hogy tudato-
san fogja fényképezni őket, hiszen az ablakok 
a maguk sokszínűségével képesek arra is, hogy 
megmutassanak valamit azokból az emberek-
ből, akik mögöttük élnek. Immár három éve 
fényképez ablakokat itthon és külföldön. 

Az ablakokról készült fotóival azt igyekszik 
elmondani, hogy próbáljunk mindig nyitott 
szemmel járni a világban, de saját közvetlen 
környezetünkben is. Úgy véli, jobban oda kelle-
ne figyelni a környezetünkre és másképpen rá-
nézni a hétköznapi dolgokra, hátha felfedezzük 
benne a szépséget, vagy esetleg valami rejtett 
üzenetet.

A sokszínűség ablakai

Az érdeklődőket már a baba érkezése előtt 
felkészítik a szülésre, a kórházban töltött na-
pok várható történéseire. A szülés után első-
sorban a szoptatásról, táplálásról, babagon-
dozásról szólnak a baba-mama körök, de más 
témában is fogadják a szülők kérdéseit. „Ter-
mészetesen ismerjük a határainkat, mondja 
Gaul Zsófia, s ha a szakterületünkön kívül esik 
a probléma, akkor gyermekorvoshoz, gyógy-
tornászhoz vagy más szakemberhez küldjük 
az édesanyákat. 

Online is elérhetők vagyunk, ezt a lehe-
tőséget főleg a kórháztól távolabb lakók, és 
azok preferálják, akik babájukkal nem akar-
nak még kimozdulni. 

Ugyanakkor az is fölöttébb hasznos, ami-
kor a kismamák, anyukák találkoznak, hiszen 

ez egy sorsközösség, egymástól is tanulhat-
nak, egymásnak is adhatnak tanácsokat.” Az 
online alkalmak második felében dr. Gráf Ró-
zsa pszichopedagógus tart előadást az első 
két életév alatti fejlődés mérföldköveiről és 
arról, hogy melyek lehetnek a megkésett fej-
lődés jelei.

A baba-mama kör havonta egyszer min-
den hónap utolsó szerdáján, 11 órától ad 
lehetőséget személyes találkozásra. Ilyenkor 
a testhelyzet és az újszülött szopási techni-
kájának korrekciójára is lehetőség van, mivel 
látják a baba-mama párosokat. A találkozók a 
kórház 4. emeleti kis tanácstermében zajlanak 
(a szülészet szintjén). Ugyanitt, a baba-mama 
kör után a várandós anyukákat 12 órától vár-
ják a felkészítésre. 

Az online alkalmak minden hónap máso-
dik keddjén, 11 órától vannak. 
Aki regisztrál a babamamakor@peterfykh.hu 
e-mail-címen, azt értesítik az időpontokról.

Baba-mama kör a Péterfy kórházban

Ablakvariációk címmel március 11-ig volt látható a Rottenbiller utcai Deák Ferenc könyv-
tárban Vida Ferenc fotókiállítása. A hobbifényképész, aki több mint 40 éve él a kerületben 
még kamaszkorában lett a fotózás szerelmese.

Csaknem száz rendőr és több társhatóság 
részvételével tartottak ellenőrzést február 
utolsó hétvégéjén Budapest belső kerületei-
ben: 832 igazoltatást hajtottak végre, 495 gép-
kocsit ellenőriztek és 32 embert fogtak el vagy 
állítottak elő egyetlen éjszaka. 

Az akcióban részt vettek a Készenléti 
Rendőrség, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal, a 
Fővárosi Katasztrófavédelmi Igazgatóság, a 
Budapesti Közlekedési Központ, a Katasztró-
favédelmi és Polgárőr Egyesület munkatársai, 
valamint az érintett kerületi önkormányzatok 
közterület-felügyelői.

Együtt ellenőrizték a belváros forgalmas 
közterületeit, a szórakozóhelyek környékét, 
valamint két belvárosi szórakozóhelyet is.

A razzia során 832 igazoltatást hajtottak 
végre, elfogtak vagy előállítottak 32 embert, 
köztük egy körözött személyt, tíz embert ká-
bítószer birtoklásának gyanúja miatt; egy em-
bert zseblopáson, hatot garázdaság elköveté-
sén értek tetten.

Közlekedési jogsértések miatt öt szabály-
sértési feljelentést tettek, 12 esetben helyszí-
ni-, 2 esetben közigazgatási bírságot szabtak ki.

A belvárosi akció közben a rendőrök arról 
kaptak bejelentést, hogy egy soroksári áruház 
parkolójában illegális gyorsulási versenyre 
gyülekezik több száz autó, ezért oda is erőket 
csoportosítottak át. Ezen a helyszínen enge-
dély nélküli átalakítás miatt öt gépkocsi ható-
sági engedélyét vették el, olvashatatlan vagy 

hiányzó rendszám miatt három, lejárt műsza-
ki érvényesség miatt egy helyszíni bírságot 
osztottak ki.                                         Police.hu/BRFK

Opiátot és cannabist árult a nyomozók 
információja szerint egy nigériai állampol-
gár a VII. kerületben. A 40 éves férfi a gyanú 
szerint egy társasház kapualjában árulta a 
kábítószert. A díleren és az egyik vásárlóján 
2024. február 20-án, épp átadáskor csaptak 
le az erzsébetvárosi nyomozók a Bűnügyi Be-
vetési Osztály egységével együttműködve. A 
férfi lakásában tartott kutatás során 0,7 kilog-
ramm kábítószergyanús növényi anyagot, 70 
gramm – az elsődleges szakértői vélemény 
szerint – opiátot, mérleget és közel 3 millió 
forintot foglaltak le. A drogokból 121 adagot 
már előre kiporcióztak simítózáras tasakban.

A Budapesti Rendőr-főkapitányság VII. 
Kerületi Rendőrkapitányság nyomozói a 40 
éves nigériai állampolgárt kábítószer-keres-
kedelem bűntett megalapozott gyanúja mi-
att hallgatták ki, és őrizetbe vétele mellett 
kezdeményezték letartóztatását, melyet a 
bíróság elrendelt.                         Police.hu/BRFK

Giga-razzia a belvárosban

Kép: Merész Márton/Énbudapestem

Dílert vettek őrizetbe 
Erzsébetvárosban Immár kilenc éve működik a Budapesti Péterfy Sándor utcai Kórházban a baba-mama 

kör, melyet a kórház két szoptatási tanácsadója, dr. Kaposvári Mária orvos és a Gaul 
Zsófia pszichológus vezet. A tanácsadók igyekeznek mindenkit megkeresni, aki a kórház-
ban szült, segítenek a szoptatáshoz kényelmes testhelyzet megtalálásában, válaszolnak 
a felmerülő kérdésekre, és információkkal látják el az anyukákat. 



ERZSÉBETVÁROS IDEI KÖLTSÉGVETÉSÉNEK ÜZENETEI 

Bárdi Zsuzsa 
alpolgármester, 
Momentum

TÖBB CIKLUS 
MULASZTÁSÁT 

               PÓTOLJUK
Az idei költségvetésből két nagyon fontos te-
rületet tudok kiemelni: az egyik a 100 száza-
lékban önkormányzati tulajdonban lévő tár-
sasházak megújításának programja, amelyre 
2024-ben hozzávetőlegesen egymilliárd fo-
rintot költünk.  A Csányi és Kisdiófa utcai 100-
as házak, illetve az önkormányzat tulajdoná-
ba visszakerült Király utcai épületegyüttes 
megújulása egész Belső-Erzsébetváros arcu-
latára jó hatással lesz. Nagyon elhanyagolt 
házakról van szó, több ciklus mulasztását 
igyekszünk bepótolni ezzel a programmal. 
Az önkormányzati bérlők végre kellemes és 
biztonságos környezetben élhetnek majd és 
mindeközben a városkép is szépül. 

Végre a Klauzál tér régóta húzódó felújítá-
sa is elkezdődött és őszre remélhetőleg ké-
szen is lesz a nagyobb zöldfelületű, megújult 
közpark. A Klauzál Csarnokban folytatjuk az 
együttműködést minden olyan civil szerve-
zettel és üzleti partnerrel, amelyek elősegítik, 
hogy a csarnok a megújuló térrel együtt ismét 
Belső-Erzsébetváros centrumává váljon.  

Kispál Tibor 
alpolgármester, MSZP 

A KÖLTSÉGVETÉS 
A MEGOLDÁSOK 

    KULCSA
Erzsébetváros képviselő-testülete olyan költ-
ségvetést fogadott el 2024-re, amely lakosság-
központú-, szolgáltató- és gondoskodó- ön-
kormányzati működést tesz lehetővé. 

Lakosságközpontú, mert forrást rendel a 
nehéz sorsú családok megsegítésére, növel-
te a lakosság biztonságérzetének javításához 
szükséges rendészeti forrásokat, megerősítette 
a közterületek takarításának finanszírozását, 
növényesítési programjával biztosítja Erzsé-
betváros biológiai környezetének élhetőségét.

Szolgáltató önkormányzat, hiszen növel-
tük a társasházfelújítási, energiamegtakarítá-
si, pályázati forrásainak egyszerűbb hozzáféré-
sét, a mozgásukban korlátozottak utazásának 
támogatását, a különböző lakossági szolgálta-
tások elérhetőségét elektronikus felületeken.

Gondoskodó önkormányzat, hiszen az 
idősellátási és gyermeknevelési intézménye-
inkben kiegészítjük az infláció által megcsap-
pant forrásokat. A nehéz helyzetbe került csa-
ládok számára biztosítjuk a rezsitámogatást 
pályázati úton, a munkanélkülieket hozzáse-
gítjük egészségbiztosításuk fenntartásához.

Szücs Balázs 
alpolgármester

EGYEDÜLÁLLÓ 
KEZDEMÉNYEZÉSEK

Az előrelépés költségvetése az idei, a kultú-
rában és a civil szervezetek fejlődésében egy-
aránt. Az egész országban egyedülálló – és 
továbbfejlesztés előtt álló – Kulturális Kon-
cepciónknak megfelelően több százmillió fo-
rintot költünk a kulturális intézményrendszer 
fejlesztésére és kulturális programokra. 

Ebbe beletartozik saját szervezeteink, az 
ERöMŰVHÁZ fenntartása csakúgy, mint a, ke-
rületi színházak vagy éppen a Csányi5 Zsidó 
Történeti Tár jelentős támogatása. Számos 
fesztivált szervezünk: a Civil Korzótól kezdve 
a táncfesztiválon át, a cirkuszfesztiválig. Meg-
újult irodalmi ösztöndíjunk is, új zsűrivel és 
magasabb havi ösztöndíjjal. 

Fővárosi rekordösszeggel, 30 millió forint-
tal támogatjuk civil szervezeteink működését 
és programjait, ingyenes jogsegélyt, terem-
használatot, pályázati tanácsadást és képzé-
seket biztosítunk számukra. Az eddigieknél is 
több pénzből segítjük az egyházak kulturális, 
oktatási és szociális programjait is.    

        B. J.

Képviselői körkérdés

Közeledik a Húsvét. Március 5-től 27-ig, majd 
április 2-ától 30-áig lehet az önkormányzat által 
biztosított 20 ezer forintos utalványokat (ezúttal a 
Sparban) beváltani. A Bischitz Nappali Klubjában 
a Király utcában nyugdíjasokat kérdeztünk. Ki, 
mire költi az ajándékot. Az emeleten varróklub 
működik. A hölgyek éppen ruhát válogatnak. 

Mérő Istvánné (Zsuzsa 
asszony) elsőnek vállalja 
a szereplést. 

Az utalvány természetesen nagy se-
gítség. Azt is megvásárolhatja az em-

ber, amit máskor nem. Valami nagyobb dolgot. Mert 
a szükséges napi dolgokat az ember úgyis megveszi. 
A húsvéti sonka például komoly tétel. Töltött tojást 
csinálunk, s nem marad el a sonkás tészta. Mi sokkal 
óvatosabban vásárlunk az infláció óta. Nem mondom, 
hogy nélkülözünk, de nagyon is meggondolja az em-
ber, mire költsön. 

Egresi Ferencné (Zsuzsa)

Persze, hogy örülök. Hogyne örül-
nék. Sok mindent megvehet az em-
ber, amit nem szokott. Mi máskor 
egyáltalán nem veszünk például 

sonkát, ez eszünkbe sem jutna. Most talán lesz egy kis 
sütemény is. Összejön a család, van helye annak az utal-
ványnak. A húszezerből persze nem jön ki a teljes hús-
véti bevásárlás, de az igen, amire egyébként nem futná. 

Tercsi István. Szemérmes. 
Csak a hölgyek unszolására 
vállalja a szereplést.

Önálló vagyok, magam vásárlok. 
Egyedül élek, magamra főzök. El 

tudom készíteni a húsvéti ételeket is. Az árakkal ter-
mészetesen tisztában vagyok, így hát nagyon meg 
tudom becsülni azt a húszezer forintot.                 B. A.        

Húsvét előtt

Március 5-től 20 ezer forintos húsvéti ajándék-
utalványokat vehetnek át azok az erzsébetvá-
rosiak, akik 60 évesnél idősebbek és már nyug-
díjasok, a 65 évnél idősebbek, gyermekenként 
szüleik, vagy gyámjuk, a megváltozott munka-
képességűek és a fogyatékkal élők. A jogosult-
sághoz 2024. január 24. napját megelőzően 
létesített erzsébetvárosi állandó lakcím szük-
séges.

Az önkormányzat erre költségvetéséből 270 
millió forintot szánt, ebből 263 millió érték-
ben már megvásárolta a SPAR cég utalványait, 
minthogy ettől a hálózattól érkezett a legked-
vezőbb ajánlat. Az első héten az utalványokat 
már háromezren vették át.   
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Barát József

139 millió 
380 ezer Ft

AZ ÖNKORMÁNYZAT KÖLTÉSEI AJÁNDÉKUTALVÁNYRA

2022 december                                                 2023 március                              2023 december                2024 március

110 
millió Ft 220 

millió Ft

270 
millió Ft

Húsvéti ajándék az önkormányzattól Reakciók a polgármester 
Facebook oldalán az 
ajándékutalvá nyokról 
szóló bejegyzésre

A kuponokat március 5. és március 27. kö-
zött, valamint április 2. és április 30. között 
lehet átvenni a Polgármesteri Hivatal Ügy-
félszolgálati Irodáiban, az Erzsébet krt. 6. 
és a Garay utca 5. szám alatt, ügyfélfogadási 
időben. (Keddenként 8.00-12.00, szerdán-
ként 8.00-12.00 és 13.00-18.00, csütörtö-
könként 13.00-16.00 órakor.) 

Az utalványok átvételéhez sze-
mélyi igazolványra és lakcímkár-
tyára van szükség, a 60 és 65 év 
közöttieknek igazolniuk kell, hogy már 
nyugdíjasok. Aki nem tud személyesen 
elmenni az ügyfélszolgálati irodába, ahe-
lyett meghatalmazottja is átveheti a ku-
pont. 

!

TOJÁS… ÉS PERSZE 
TARJA VAGY SONKA

S. B. • Gratulálok polgármester úr! 
Ez tényleg segítség, hiszen nagyon sok 

ember így juthat levegőhöz ebben az áldatlan 
helyzetben. Biztos mindenkinek jóleső érzés, – 
ami ma nagyon sok embernek ritkán adatik meg.

Zinyó • Gratulálunk a Romák nevében Polgár-
mester úrnak, nagy segítség a húsvéti ünnepekre.

I. B. • Választási trükk. Idáig miért nem jutott az 
eszükbe?

János • Ha választási trükk, más pártok miért 
nem támogatják az arra sajnos Rászorulókat??? 
Mi is segítünk ha tudunk, a mélyszegénységben 
élőknek!!!! 

Angéla • Akik több évtizede itt laknak, miért nem 
kapnak soha semmit??

Erika • Angéla Mire gondolsz? Én 50 éve lakom 
itt és nem várok semmit, aktívan dolgozom és 
örülök, ha azoknak jut, akiknek szükségük van 
rá. Azért azt te sem gondolod komolyan, hogy 
több tízezer embernek adjon a kerület 20 ezer Ft 
utalványt. Minden szociális juttatásnak vannak 
feltételei, amelynek meg kell felelni.

F. N. • Ez igen! Ilyen egy gondoskodó önkor-
mányzat! Gratulálok!
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NEUWIRTH 
ANNAMÁRIA
A Bihari János 
Táncegyüttes mű-
vészeti vezetője 
1991-től napjain-
kig, a Magyar Köz-
társaság Arany 
Fokozatú Érdem-
keresztjének bi-
rtokosa, Életfa-díjas gyermeknéptánc-peda-
gógus. Szívügye a gyermek-néptáncoktatás. 
Prima Primissima díjas „Magyar oktatás és köz-
nevelés” kategóriában.

TÁNCZOS ÉVA
Tánczos Éva szociálpolitikus számos tanul-
mány, szakkönyv szerzője, egyetemi oktató. 
Az ország első családsegítő szolgálatának 
szakmai vezetője, melyet „Esély” néven Er-
zsébetvárosban alapítottak. Olyan új szociális 
szolgáltatások bevezetését kezdte elsőként az 

országban, mint az adósságkezelési- és  foglal-
koztatási tanácsadás.

BONNYAINÉ VARGA ÉVA
Bonnyainé Varga Éva fogászati asszisztens,  
az elmúlt 30 évet lakosként és dolgozóként 
is Erzsébetvárosban töltötte. 1993-ban a Pé-
terfy Sándor utcai Kórház Baleseti Sebészeti 
osztályán kezdett, majd 1996-ban a VII. kerü-
leti Szájsebészetre került. Itt 11 évet töltött el, 
majd 2007-ben a Csengery utcai rendelőben 
helyezkedett el. 

ZSELINSZKY TIBOR LÁSZLÓNÉ
Zselinszky Tibor Lászlóné óvodapedagógus és 
intézményvezető személyében az Erzsébetvá-
rosi Csicsergő Óvoda egy olyan tagja távozott, 
aki hosszú évek óta szívvel-lélekkel dolgozott 
az intézményért szeretettel. Hitt abban, hogy a 
gyermekeknek a leginkább szeretetre és elfo-
gadásra van szüksége. Munkájára, személyisé-
gére a kerület méltán büszke. 

PRO URBE ERZSÉBETVÁROS

ELISMERÉSEK 
március 15-e alkalmából
Erzsébetváros képviselő-testülete az 1848-as Forradalom és Szabadságharc évfordulója tiszteletére elismerő díjak ado-
mányozásáról döntött olyan kerületi polgárok számára, akik kiemelkedő tevékenységükkel Erzsébetváros hírét öregbítik, 
hozzájárultak ahhoz, hogy a kerületben jobb legyen élni.    

KORDA GYÖRGY
Korda György táncdalénekes,Klein György né-
ven született a hetedik kerületi Dob utcában. 
Túlélte a zsidóüldözést, majd a Kertész utcai 
általános iskolában tanult. Az érettségit köve-
tően hónapokig segédmunkásként dolgozott. 
Vécsey Ernő tanítványaként először 1958-ban 
lépett színpadra, első sikerét a Szeretni kell 
című dallal aratta. Az 1960-as évek elején az 
ország egyik legnépszerűbb énekese volt. A 
beat térhódítása a „hagyományos” táncdal stí-
lusnak nem kedvezett, ő mégis azok közé tar-
tozott, akik meg tudtak maradni a pályán. Kár-
tyaszenvedélyéhez legendák fűződnek, a Sport 
TV-n póker mérkőzéseket közvetít. 2005-ben 
megkapta a Magyar Köztársasági Érdemrend 
tisztikeresztjét, Budapest díszpolgára.

CSÁKÁNYI LÁSZLÓ
Posztumusz kapta meg az elismerést Csákányi 
László színművész, aki hosszú évtizedekig a Ga-
ray utca 50. szám alatt élt, lányai is ebben a ház-
ban születtek. Középiskolai tanulmányai után a 
Színművészeti Akadémia hallgatója volt, ahol 
1942-ben diplomázott. A Nemzeti Színháznál 
kezdett, 1945-ben hadifogságba esett és csak 
1948-ban térhetett haza. Ezt követően a Pesti, 
az Úttörő és az Ifjúsági Színház társulatához tar-
tozott, tagja volt a Fővárosi Operettszínháznak, 
a  Vígszínháznak, a József Attila színháznak is. 
1974-től a Vidám Színpad művésze volt. Sokol-
dalú jellemábrázoló tehetségét számos filmben 
és szinkronszínészként is kamatoztatta. Ő volt 
például a kőkorszaki szaki Frédije. Jászai Ma-
ri-díjas, Érdemes és Kiváló művész.

ERZSÉBETVÁROS DÍSZPOLGÁRA

JUNG PÉTER
Jung Péter régi órás családból származik, édes-
apjától tanulta a mesterséget. Közlekedés-
mérnöknek tanult, majd a főiskola befejezését 
követően autómérnökként dolgozott különbö-
ző autószervizekben. 1983 óta visszatért csa-
ládjának hivatásához. Először a Murányi utcá-
ban, majd a Garay Üzletházban nyitotta meg 
órás-műhelyét.  

VADÁSZ GÉZA
Vadász Géza autószerelői képesítést szerzett. 
1976-tól a Magyar Honvédelmi Szövetségnél 
oktatóként dolgozott. 1983. októberében el-
nyerte a Harmónia Dohány Nagykereskedelmi 
Vállalat tulajdonában lévő István utca 10. szám 
alatti üzlethelyiség bérleti jogát. 1992-ben meg-

vásárolta az üzletet, amely napjainkban lottó-
zóként működik. 

FÜLÖP ADORJÁN
Fülöp Adorján 
Nagyváradon ta-
nulta ki a bőrdísz-
műves szakmát. 
Az 1989-es romá-
niai forradalom 
után szökött át 
M a g ya ro r s zá g -
ra. 1995-től Bu-
dapesten a Dob 
utca 71-ben kezdte a cipész mesterséget, de 
foglalkozott ruhajavítással, kulcsmásolással és 
esernyő javítással is. 1998 óta a Rejtő Jenő utcai 
Szolgáltató üzletben dolgozik.

ERZSÉBETVÁROS MESTERE

TAKÁTS ANDREA
Takáts Andrea színművésznő karrierje kezdete 
óta számos színdarabban, filmben és TV-soro-
zatban is játszott. Nemzetközi produkciókban 
is feltűnt. Színházi szerepei mellett közremű-
ködött már dramaturgként és forgatókönyv 
íróként is TV-sorozatokban. 

SABBATHSONG KLEZMER BAND
A Sabbathsong Klezmer Band 1998-ban ala-
kult. Szlogenjük immár 25 éve „Ez is klezmer, 
az is klezmer, több mint klezmer…” arra utal, 
hogy a tradicionális kelet-európai klezmer mel-
lett műsoraikban felcsendülnek héber és jiddis 
dalok, musical részletek és világslágerek is. 
Első nyilvános fellépésük a Zsidó Nyári Feszti-

válon volt, majd több alkalommal adtak önál-
ló estet Európa legnagyobb zsinagógájában, a 
Dohány utcában. Részt vettek a Magyar–Izraeli 
Kulturális Napokon, holokauszt megemléke-
zéseken, antiszemitizmus és rasszizmus elleni 
fesztiválokon, klezmer és irodalmi rendezvé-
nyeken, film és színházi produkciókban. Zené-
jükben az élet szeretete, szerelem, háború és 
béke története tükröződik sok humorral. Tük-
röt tartanak az emberiség egyik legfontosabb 
felismeréséhez, hogy az ember gyűlölete sem-
milyen nézőpontból sem elfogadható, legyen 
az akár személy vagy népcsoport.

CSIRE ZOLTÁN
Csire Zoltán színpadmester és díszítőtár ve-
zető 2002 óta tagja az Örkény István Színház-
nak. 2002-ben kezdett dolgozni a Madách 
Kamarában, díszítőként. 2004-ben, amikor az 
intézmény felvette az Örkény István Színház 
nevet, színpadmester-helyettessé lépett elő. 
2014-ben Mácsai Pál, igazgató a színház szín-
padmesterévé nevezte ki, mely pozíciót a mai 
napig betölti. 2010-ben rendezte meg a színház 
az első Örkény Kertet, azóta ő a rendezvény fő 
műszaki koordinátora, technikai vezetője. 

PRO ARTE ERZSÉBETVÁROS DÍJ

ÉGETŐ SZILÁRD LAJOS
Égető Szilárd Lajos tűzoltó főhadnagy a Fő-
városi Katasztrófavédelmi Igazgatóság, Kö-
zép-pesti Katasztrófavédelmi Kirendeltség 
rajparancsnoka, felsőfokú végzettségét a Pécsi 
Tudományegyetem, Pollack Mihály műszaki 
kar, műszaki szakoktató szakán szerezte meg. 
Megalakulása óta tagja a HUNOR hivatásos 
mentőszervezetnek. Jelenleg a mentőszerve-
zet kötéltechnikai egységének vezetője, mely 

beosztásában jelentős szerepet vállalt a csa-
pat nemzetközi versenyekre történő felkészí-
tésében, s az egység két világra szóló sikert is 
elért. A világ egyik legrangosabb kötéltechnikai 
versenyén  2019. júniusában Belgiumban négy 
kontinens tizenhárom országának harminc 
mentőcsapatából a magyar csapat az előkelő 
második helyen végzett.  2019. novemberében 
Kínában, a Grimpday Asia versenyen diadal-
maskodott a HUNOR kötéltechnikai csapat. 

ERZSÉBETVÁROSI SZENT FLÓRIÁN DÍJ

FICSOR KAROLINA DIÁNA

Ficsor Karolina Diána rendőr alezredes 26 éve 
teljesít hivatásos rendőri szolgálatot. Gyermek-
kora óta vonzotta a rendőri munka, ezen belül 
is a bűnügyi szolgálati ág. Kiváló eredménnyel 
végezte el a Szegedi Rendészeti Szakközépisko-
lát, majd nappali tagozaton oklevelet szerzett a 
Rendőrtiszti Főiskolán. Rendőri szolgálatát az 
Orosházi Rendőrkapitányságon kezdte járőr-
ként, majd ugyanitt folytatta bűnügyi nyomo-
zóként. 2020. november 1-jei hatállyal került  a 
BRFK VII. kerületi Rendőrkapitányságra, ahol a 
Bűnügyi Osztály vezetőjeként dolgozik. Alap-
vető feladata, hogy megszervezze és irányítsa 
a kerületben elkövetett bűncselekmények fel-

derítését, illetve azok számának csökkentésére 
és a bűncselekmények megelőzésére irányuló 
bűnügyi tevékenységet. 

MESTER LÁSZLÓ 
Mester László közterület-felügyelő az Igazga-
tóság jogelődjénél, az Erzsébetvárosi Közte-
rület-felügyeleten létesített munkaviszonyt 
2015. november 30. napján, segédfelügyelői 
beosztásban. A közterület-felügyelői tanfolyam 
elvégzése után gépkocsizó járőri beosztásban 
végezte munkáját kiemelkedő szinten, majd 
járőrszolgálat-irányítói beosztásba nevezték ki.

ERZSÉBETVÁROS KÖZBIZTONSÁGÁÉRT DÍJ



Erzsébetváros új takarító brigádjai rendsze-
resen kapnak visszajelzést a lakóktól, akik 
észreveszik, hogy új idők járnak, személyesen 
köszönik meg, hogy Erzsébetváros tisztább 
lett. Dr. Bernáth Attila, polgármesteri biztos 

fontosnak tartja a visszajelzése-
ket. „Arra kérjük a lakókat, hogy 
ha úgy érzik, hogy a takarítók 
a korábbinál jobban végzik a 
munkájukat, azt tegyék szóvá. 
De azt is meghalljuk, ha bíráló 
megjegyzéseket tesznek. Szol-
gáltatók vagyunk, a kritikát is el 
kell fogadni.” 

Az éremnek persze két oldala van. Ha a ke-
rület lakói nem segítenek, akkor nem lesz iga-
zi rend. A szemétszállításnak ugyanis szigorú 
szabályai vannak. „Sokan nem tudják, hogy a 
fővárosi szemétszállító cég feladata csak arra 
terjed ki, hogy a kukában lévő szemetet elszál-

lítsa, a kuka tetejére vagy a mellette elhelyezett 
szemetet nem viszik el. Ami ott van, az ott is 
marad – mondja a polgármesteri biztos. Az il-
legális hulladék ugyancsak komoly problémát 
jelent. Furcsamód, ami vidéken természetes, 
hogy mindenki rendben tartja a portája előtti 
járdát és zöldterületet, az a fővárosban nem 
mindenütt magától értetődő, holott a szabá-
lyok itt is egyértelműek. A társasházak felelő-
sek saját járdaszakaszuk tisztaságáért.  

Ha a társasházak hajlandók ez ügyben te-
vékenyen együttműködni, akkor látványos vál-
tozást érhetünk el. Ha elfogadnák, hogy nem 
sokkal a kukásautók érkezése előtt tegyék ki a 
kukákat, akkor a szemét nem szóródna szét, s 
a hajléktalanok sem tudnák felbolygatni a sze-
metes edényeket. Tavaly az Erzsébetváros Kft. 
azoknak a társasházaknak, amelyek igényel-
tek, 50 méter hosszú gumicsövet és magasnyo-
mású járdamosó gépet adott. A Tiszta udvar, 

rendes ház mozgalom is egyre sikeresebb, míg 
2022-ben csak 10 ház, tavaly már 25 pályázott 
a címre. Náluk a hulladékkezelés is megoldott.”

A kerület egyes lakói a hivatalos időponto-
kon kívül is helyeznek ki szemetet, sőt, veszé-
lyes hulladékot is. Tudni kell, hogy ez súlyos 
szabálysértés, amiért a kerületi rendészet bün-
tetést róhat ki. A fővárosi hulladékgyűjtő pon-
tokat sajnos sokan nem ismerik. Az FKF hon-
lapján ezek elérhetőek, a legközelebbi a VIII. 
kerületi Sárkány u. 5. Az ingyenes Erzsébet-
városi Megoldás Vonalon (0680204531) pedig 
be lehet jelenteni a kft-nek minden közterü-
leti hulladékkal, szennyezéssel, zöldfelülettel 
kapcsolatos gondot. Ám, ahogy Bernáth Attila 
elmondta, az önkormányzat maga is lép: fel-
állította az új gyorsreagálású csapatot, amely 
veszélyes hulladék elszállítására alkalmas spe-
ciális járművet is kap. A csapat a tervek szerint 
március 15-én indul első útjára.                           D. L.

Éppen ezért a megújuló park két részre tagoló-
dik. Az egyik rész az aktív kikapcsolódást szol-
gálja, ott kap helyet a játszótér, a sportpálya és 
a kutyafuttató, a másik rész pedig pihenőpark-
ként fogja várni az erzsébetvárosiakat. Így a 
más-más célból érkezők nem fogják zavarni 
egymást, miközben a két terület közötti átjárás 
természetesen biztosított.

Sokan kérdezték, hogy miért kerül egymás 
mellé a kutyafuttató és a sportpálya. A kutyá-
kat nem zavarja-e majd a labda pattogása? 
Nos, a pályát méretei miatt másutt nem lehe-
tett volna kiépíteni fakivágás nélkül. Ugyanak-
kor a kutyafuttató és sportpálya között sűrített 
növénysávot alakítanak ki, amely gátolja az át-
látást, így a kutyákat nem zavarja majd a moz-

gó labda látványa. A sportpálya öntött gumi 
burkolatot kap, valamint labdafogó kerítés és 
háló veszi majd körbe 5 méter magasságban, 
amely jelentősen csökkenti a zajhatást.

A kutyafuttató új burkolatot kap, kavicsból, 
homokból és termőföldből álló, speciális keve-
réket, olyat, amilyen a városligeti kutyafutta-
tókban is van. Ezt a megoldást a ZöldEB Egye-
sülettel is egyeztette a tervező. 

A felújított játszótér pedig új, jó minőségű 
és biztonságos játékokkal, többek között li-
bikókával, fészekhintával, parti házikóval, 
csőcsúszdával, süllyesztett trambulinokkal és 
egyensúlyozó gömbökkel várja majd a gyer-
mekeket.                                                                     

 S. T.

DR. BERNÁTH 
ATTILA, 
polgármesteri 
biztos

Megújul a Klauzál tér: kikapcsolódás 
és aktív pihenés 

Kinyitott a közösségi kert A bulinegyed közepén, a Kisdiófa utcában 
2016-ban nyílt meg a közösségi kert. Az önkor-
mányzat tulajdonában lévő kertben 40 parcellán 
családok kertészkedhetnek. Minden hónap első 
szombatján nyitott napot tartanak 10 és 18 óra 
között, amikor minden érdeklődőt beengednek. 

Igaz, egyelőre nem túl látványos dolgok tör-
ténnek, ez a tél elmúltával a kertrendezés ideje.

Erzsébetvárosban ma még ez az egyetlen kö-
zösségi kert, bár többen felvetették, hogy ideje 
volna megnyitni a másodikat is. A városi kerté-
szet jó műfaj, különösen a betondzsungel köze-
pén. A parcellák bérlői évente 40 ezer forintot 
fizetnek az önkormányzatnak, s többek között 
paradicsomot, paprikát, hagymát és salátát 
termesztenek. A kertészkedők maguk döntik 
el, hogy mit ültetnek. Mindenkinek van kulcsa 
a kerthez, de a fenntartó a KEK Kortárs Építé-
szeti Stúdió. Ahogy Tóth Csaba, a Klímavédelmi 
és Fenntarthatósági Kabinet vezetője elmond-
ta, ez egyben szemléletformáló tevékenység 
is, hiszen a kert hőmérséklete is alacsonyabb, 
mint a beépített környezeté. És abban is példát 
mutatnak, hogy összegyűjtik az esővizet, nem 
használnak vegyszert és egyúttal a méheknek 
is kínálnak legelőt.                                                  D. L.

Fejlődő
ERZSÉBETVÁROS

MÁRCIUS 2-ÁN NYÍLT NAPOT TARTOTTAK AZ ERZSÉBETVÁROSI KISDIÓFA KÖZÖSSÉGI KERTBEN
Az esős zord idő ellenére is többen eljöttek kertet rendezni, találkozni a régi barátokkal. S persze már 
mindenki nagyon várja a szebb időt, hogy elkezdhessen ültetni, palántázni. Fontos hír, hogy költözés 
miatt felszabadult néhány parcella, aki kertészkedni vágyik, a Kisdiófa Közöségi Kert Facebook-olda-
lán jelentkezhet március 18-án 18.00 óráig.

A Klauzál tér felújítását megelőző egyeztetések során a kerület lakóinak 
egyértelmű igénye volt, hogy a tér pihenésre is alkalmas legyen, miközben 
őrizze meg eddigi funkcióit. 

ÉRZÉKELIK-E 
ERZSÉBET VÁROS 
LAKÓI A ZÖLDÍTÉS 
EREDMÉNYEIT?
Zöldebb, élhetőbb-e a kerület? 
Gyorstesztünk a Nagykörúthoz közeli 
utcákban készült. 

Kállai Panni 
vállalkozó

Én a zöldebb, egészsége-
sebb környezet elkötele-

zett híve vagyok. Több növényt, több virágot 
szeretnék. A parkolóhelyek száma miatt nem 
aggódom. Szerintem mindig van józan komp-
romisszum. Hadd javasoljak én is valamit. Több 
köztéri padot szeretnék. Persze ezen is vita van. 
Tréfásan mondom, a parkolóőrök mellett megje-
lenhetnek majd a pad-őrök. 

Mózes Ernő Attila
Kerületi „őslakos”. 
Hatvankét éve Erzsébetvá-
ros lakója

 
Szerintem is szükség van egészségesebb, élhe-
tőbb közterekre. A népsűrűség Nagy-Budapesten 
talán nálunk a legnagyobb. Sűrűn lakunk egy-
más nyakán. Úgy hallom, több helyen kicserélik 
a dézsába kihelyezett fákat. Helyes. Jobb is, ha a 
fák, a cserjék talajszintre kerülnek, amennyiben a 
közműtérkép lehetővé teszi. 

Szemere Péter 
nyugdíjas vegyészmér-
nök, fényforrás 
szakmérnök

 
Szerintem még nem elég zöld a kerület. Van 
hova fejlődni. Sokakkal ellentétben én a konté-
neres fákkal is elégedett vagyok. Növényt ültet-
ni nagyvárosban, művi környezetben nem olyan 
egyszerű. Erzsébetváros mai formájában az 
1800-as évek második felében alakult ki. Amit 
tehát ma látunk, nagyrészt adottság, a semmi-
nél igenis jobb a konténeres fa is. 

 B. A.

 A járdaszélen

Hadat üzentek az illegális hulladéknak

Jön a gyorsreagálású csapat
Gyorsreagálású hulladékkommandó járja Erzsébetváros utcáit március 15-től, 
hogy begyűjtsék a váratlanul felbukkanó hulladékot, felfedezzék, ha valahol 
olaj vagy festék ömlött az utcára, vagy eltüntessék, ha nagyobb szemétkupac 
keletkezik.
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A közelmúltban a kerületi döntéshozók elé ke-
rült a húszoldalas javaslatcsomag arról, hogy 
miként lehetne a helyi közszolgáltatások szín-
vonalát emelni és bővíteni. Érdemes lenne pél-
dául támogatott képzéseket indítani, amelyek 
segítenék az álláskeresők munkaerőpiaci elhe-
lyezkedését. Lehetne közösségfejlesztő prog-
ramokat szervezni, vagy akár a bérlakásokra 
kiírt pályázatok esetében erősebben érvénye-
síteni a szociális szempontokat. A javaslatok 
több hetes teammunkában születtek, ezeken 
részt vettek a feladatra önkéntesen jelentkező 
helyi lakosok, illetve az Erzsébetvárosi Önkor-
mányzat valamint a „Bischitz”, az EVIN Zrt, a 
családsegítő szolgálatok, a Humánszolgáltató 
Iroda munkatársai is. 

Szücs Balázs civil ügye-
kért felelős alpolgármester-
nek szívügye a CRIS projekt. 
Azt mondja, rengeteg jó ja-
vaslatot kaptak a lakosságtól. 
„Ez a program lehetőséget ad 
arra, hogy a szolgáltatásaink 
még inkább ügyfélbaráttá 
váljanak, az ügyintézés egy-
szerűbb legyen, és az itt élők 
érezzék, hogy számíthatnak az önkormányzat-
ra.” A lakossági javaslatok közül néhány már a 
közeljövőben megvalósulhat. Felmerült példá-
ul az igény egy erzsébetvárosi mobiltelefonos 
applikáció létrehozására. Ezen minden önkor-
mányzati szolgáltatással kapcsolatos informá-

ció megtalálható lenne egy helyen, itt minden-
ki tájékozódhatna arról, hogy egyéni helyzete 
alapján milyen támogatások illetik meg, és mo-
bilon keresztül intézhetné az ügyeit. Szücs Ba-
lázs kiemelte, az idei költségvetésben megvan 
az applikációra a forrás, úgyhogy akár már idén 
elkészülhet a technikai fejlesztés. 

Győri Eszter és Komjáthy Zsuzsa, akik 
a Bischitz központ munkatársaiként koordi-
nálják a programot, valamint az Artemisszió 
alapítványtól Bartók Boróka lapunknak el-
mondták: a CRIS program eddig több mint 50 
rászoruló erzsébetvárosi képzéséhez nyújtott 
hozzájárulást, amelynek összege maximum 
200 ezer forint lehetett, de valamennyi önrészt 
az ügyfélnek is vállalnia kellett. Ezeket a képzé-
seket eddig csak a családsegítő központok által 
javasolt hátrányos helyzetű kliensek vehették 
igénybe. Márciustól viszont az önkormányzat 
számára kiemelt jelentőségű projekt lehetősé-
get teremt arra, hogy nem csak a családsegítő 
ügyfelei, hanem bármely erzsébetvárosi, mun-
kaerőpiaci nehézséggel küzdő jelentkezzen 
képzési hozzájárulásra, amíg a pályázati keret 
ezt lehetővé teszi. 

A CRIS projekt egyik legnagyobb eredmé-
nye az a demokratikus döntés előkészítési 
módszer, amelyet Magyarországon először Er-
zsébetvárosban próbáltak ki sikeresen. Ennek 
lényege, hogy a lakossági és a szolgáltatói oldal 
tagjai először külön-külön egyeztettek, majd 
közösen beszélték át a rengeteg felmerülő ötle-

tet, és szűrték ki a legfontosabb, reális javasla-
tokat. A megbeszéléseken az önkormányzatot 
Kohári Edit, kulturális és civil referens képvisel-
te. „Nagyon élveztem ezeket a találkozásokat, 
sokat jelentett számunkra hogy közvetlenül a 
lakókkal beszélgethettünk, velük közösen al-
kothatjuk meg a programot. 

Szabadon elmondhatták a véleményüket, 
hogy min változtatnának a kerültben. Ez új, 
hatékony működési modell. Ha valamiért, hát 
ezért érdemes önkormányzatnál dolgozni.” 

A lakossági oldal egyik önkéntese Kovács 
Sándor volt. Eladó-pultos a kerületben, mellet-
te otthonápoló, beteg testvérét gondozza. Sán-
dor is nagyon hasznosak tartotta az egyeztető 
fórumokat. „Leginkább azt vártuk a testvérem-
mel, hogy párbeszédet folytassanak velünk és 
beleszólhassunk a kerület életébe. Az önkor-
mányzati intézmények munkatársai nyitottak 
voltak, úgy éreztük, közösek a céljaink. Olyan 
jó gyakorlat született, amely minden területen 
alkalmazható lesz Erzsébetvárosban.” 

Fontos állomáshoz érkezett az uniós forrásból finanszírozott CRIS 
projekt, amelynek célja, hogy segítséget nyújtson azoknak az 
Erzsébetvárosban élő embereknek, akik állást keresnek, illetve 
lakhatási gondokkal küzdenek. Erre 2021 végén pályázaton nyert 
támogatást a Bischitz Johanna Integrált Humán Központ és az 
Artemisszió Alapítvány. 

Ügyfélbarát Erzsébetváros

Lakossági javaslatok 
a CRIS projektben

– A legfontosabb, hogy aki vállalkozásba kezd, 
felkészülten vágjon bele. A sikerhez nem elég 
egy jó ötlet. Ismerni kell azokat a módszere-
ket, amelyek segítenek meghatározni és meg-
találni a vállalkozás célcsoportját. Ezt mond-
ta lapunknak Bedő Beatrix, az Impact Hub 
Budapest közösségi iroda vezetője, amely a 
programot a Fenntartható Vállalkozások Ala-
pítvánnyal közösen szervezi. Az ingyenes kur-
zusokon alapismereteket szeretnének átadni  
helyi lakosoknak, akik vállalkozni készülnek, 
vagy már van vállalkozásuk, de kérdéseikkel, 
problémáikkal nincs hová fordulniuk. Szeret-
nék az érdeklődőket megtanítani, hogyan kell 
az ügyfelekkel kommunikálni, kapcsolatot tar-
tani, vagy megfogalmazni számukra, hogy az 

adott szogáltatás miben különbözik a többitől, 
miért érdemes ezt választani. A jelentkezők 
megtanulhatják, melyek az eredményes üzleti 
stratégia alapjai, és kiscsoportokban dolgozva, 
megoszthatják egymással tapasztalataikat. 

A sikeres vállalkozás fortélyai sokakat ér-
dekelnek: – „Programjainkra egyaránt jelent-
keztek férfiak, nők, fiatalok, idősebbek. Akadt 
köztük coach, grafikus, könyvelő, vagy aki a 
termékéhez keresett vevőkört. Egy hölgy azért 
jött, mert a villanyszerelő férje vállalkozó, és 
neki szeretne segíteni. Mások a karrierváltáson 
gondolkodtak.” – magyarázta Beatrix. 

Részt vett a képzésen Kállai Kinga könyvelő 
is, aki alkalmazásban dolgozott egy cégnél, de 
szeretett volna egyéni vállalkozóként is köny-

velni. A hölgy elmondta nekünk: nagyon hasz-
nosnak érezte a kurzust. – Leginkább abban 
vártam segítséget, hogy miként bővíthetném 
az ügyfeleim körét. A képzésen sokszínű társa-
ság jött össze. Tanulságos volt meghallgatni, 
mások milyen szempontok alapján választaná-
nak könyvelőt, milyen árat tartanának reális-
nak a szolgáltatásért. Segítettünk egymásnak 
a vállalkozásokhoz jó szlogeneket találni, és 
rengeteg  ötletet cseréltünk – mondta az Erzsé-
betváros újságnak.  

Bedő Beatrix felajánlotta Kingának, hogy 
járjon be a Fenntartható Vállalkozásokért Ala-
pítvány Wesselényi utcai központjába, ahol sok 
kezdő vállalkozó is megfordul, gyakran keres-
nek könyvelőt is.  A személyes kapcsolatépítés 

mindig a leghatéko-
nyabb. 

Nem egyszer kér-
dezik Beatrixtól, érde-
mes-e idősebb korban 
is vállalkozni, mit csi-
náljon az, akinek nincs 
tőkéje? Hasznos tudni, 
hogy a nyugdíjas vál-

lalkozókat jelentős adókedvezmények illetik 
meg, többek között nem kell TB-járulékot 
sem fizetniük. A Covid-járvány korlátozásai 
óta jóval többen dolgoznak home office-ban, 
megnőtt az online vállalkozások száma, mert 
ezek nem igényelnek komoly befektetést. Az 
adminisztratív munkáktól a nyelvtanításig sok 
minden megoldható egy otthoni számítógép-
pel, kényelmesen.  De a termékek forgalmazá-
sára is egyre többen használják a világhálót, 
hiszen webshopot működtetni olcsóbb, mint 
üzletet nyitni. 

A három órás képzés persze csak az alap-
ismeretek átadására elég. De a Fenntartható 
Vállalkozások Alapítvány központjában a tudás 
elmélyítésére is van ingyenes lehetőség. 

Vállalkozzunk okosan Erzsébetvárosban!
A KSH tavalyi decemberi adatai szerint Magyarországon egymillió 840 ezer regisztrált vállalkozás van, ebből több 
mint egymillió 320 ezer az önálló vállalkozó. A hazai közoktatás kötelező tantervében viszont nem szerepelnek a vál-
lalkozói ismeretek. Sokan szeretnének vállalkozni, de fogalmuk sincs arról, hogyan fogjanak hozzá. Épp ezért úttörő 
kezdeményezés Erzsébetvárosban, hogy a CRIS projekt keretében Vállalkozásépítés okosan címmel ingyenes képzé-
sek indultak, amelyekre bármelyik kerületi lakos jelentkezhet. A következő három órás képzés március 22-én lesz. 

Sándor 
Zsuzsa

SZÜCS BALÁZS
alpolgármester, 
önkormányzati 
képviselő

A március 22-i képzésre előzetes 
regisztráció alapján lehet jelentkezni
Cím: 1074 Budapest, 
Hutyra Ferenc utca 11-15 
Tel.: +36 1 322 0272 illetve +36 1 343 1453 
E-mail: fejlesztesicentrum@bjhuman.hu

  CRIS: IGÉNYBE VEHETŐ SZOLGÁLTATÁSOK

KÉPZÉSI TÁMOGATÁSSAL ÉS EGYÉNI MENTORRAL 
segítjük az álláskereső erzsébetvárosiakat!
A projekt keretében akár 200 ezer forintos képzési támogatást 
kaphatnak az álláskereső 16 és 65 év közötti erzsébetvárosiak. 
Emellett pedig a programban résztvevőket egyéni mentorok 
segítik a megfelelő képzés kiválasztásában és az egyéni jövő-
képük kialakításában. 

Munkapiaci szempontból nehéz helyzetű álláske-
resők, és azok jelentkezését várjuk, akik szeretnének 
állást változtatni. Esetleges önrész fizetése a jelentke-
zők anyagi helyzetétől függ.  

Jelentkezni március 6-tól március 22-ig munkaidőben a 06 30 788 55 15-ös telefonszámon keresztül lehet.
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Az erzsébetvárosi taxi-kártyát jelenleg 150-
en veszik igénybe, a tavalyi évben több mint 
400-szor használták. A támogatás legnagyobb 
előnye, hogy személyre szabott, kiszámítható, 
rugalmas, hiszen nem kell más utashoz igazodni.

A rendszer lényege, hogy a jogosultak ké-
relmezik a szolgáltatást, és a szükséges orvosi 
igazolásokat, nyilatkozatokat is benyújtják. 
Ezt megtehetik személyesen, postai úton és 
online. Mindössze öt nap várakozás után átve-
hetik taxi-kártyájukat, illetve, ha szükséges, azt 
kipostázza számukra a hivatal. Az első alkalom 
után az igazolványt online rendszeren keresz-
tül töltik fel.

Az önkormányzat partnerének, a Főtaxinak 
5-10 perces kiállási kötelezettsége van, tehát az 
autó gyorsan megérkezik a kívánt címre. A kár-

tyát ugyanúgy lehet használni kerületen belül 
és azon kívül is.  „Azokra is gondoltunk, akiknek 
rövid időn belül több kezelésen kell átesniük, 
így az ő esetükben lehetőség van a havi összeg 
megduplázására is, egyedi elbírálás alapján.” – 
hallottuk Niedermüller Péter polgármestertől.  

A Jósika utcában élő Ráfi Ágnes már közel 
két esztendeje utazik úgy, hogy a célállomá-
son taxi-kártyával fizet. Egy nyugdíjas rendez-
vényen hallott a kerületi szolgáltatásról, s a 
reumatológusa másnap igazolta is: jogosult a 
közlekedési támogatásra. 

„Elég sokat járok orvoshoz, és a roláto-
rommal nem mindig tudok menni. A jobb lá-
bamban protézis van, a másikon gyógycipő, a 
gerincem is beteg, nem tudok sokat ülni-állni. 

Taxival a baleseti sebészetre járok, az ORFI-ba, 
a nyolcadik kerületbe, az Auróra utcai rendelő-
be, ide, a Péterfy kórházba, sőt, van úgy néha, 
hogy hivatalos ügyintézéshez is igénybe ve-
szem. A sofőrök udvariasak, készségesek, a leg-
rövidebb úton visznek el a célba – nyilatkozott 
lapunknak Ágnes.

Erzsébetvárosi taxi-kártya

Támogatással rendelőbe, kórházba, 
hivatalba

Török Zsuzsa

A kérelemhez szükséges nyomtatvány, és a jelent-
kezéssel kapcsolatban további információ az alábbi 
linken található: https://www.bjhuman.hu/.../erzse-
bet-taxi-2023-as...
Telefonon érdeklődhetnek a Bischitz Johanna Integ-
rált Humán Szolgáltató Központ +36 1 283 4891-es 
telefonszámán, vagy írhatnak a taxi@bjhuman.hu 
címre.

Kiszállni nem is olyan könnyű. A teher egy ré-
sze lehull, a féltés és az aggódó szeretet meg-
marad. Mondják, maga a nyugdíj az emberek 
nem kis részét minden stressznél jobban meg-
visel. Óhatatlanul felmerül: hát ennyi volt? 
Ilyen gyorsan elröpül negyven nehéz, de bol-
dog év? Eszter asszony erre azt mondja: meg-
lepve tapasztalja, hogy a munka lelki-szellemi 
része megmaradt. Kevesebb ugyan, de marad 
a szolgálatok ellátása, a tanítás, a hívekkel való 
találkozás, a gondolkodás, az írás. (Mert Eszter 
asszony íróember, heti rendszerességgel pub-
likál.) Tulajdonképpen az marad meg a hiva-
talból, amiért valaha lelkész lett, miközben el-
marad a fárasztó adminisztráció, a napi ügyek 
intézése, a hosszú értekezletek.  

Azért érzünk némi szomorúságot a derűs, 
barátságos hang mögött. 

Mivel hivatalosan erzsébetvárosi lelkészről 
van szó, aki a Wesselényi utcában lakik, illik 
megmagyarázni, miként kerül egy erzsébetvá-
rosi gyülekezet Józsefvárosba. De ez már törté-
nelem. Közel hetvenöt év története. A Klauzál 

téri gyülekezetet nem sokkal a háború után 
alapította az egyház. A fasori templom Kül-
ső-Erzsébetváros reformátusait szolgálta, az 
elöljárók úgy találták, kell valamit a belső-er-
zsébetvárosi híveknek is adni. Az alapítóknak 
nem volt könnyű dolguk, amikor a területet be-
járták gyülekezetalapítási céllal. Félig romok-
ban hevert Budapest, alig lélegzett fel a gettó, 
a Klauzál téri tömegsírból 1945 elején szállítot-
ták el a gettósítás áldozatait. Nemrég mesélte 
Eszter asszony, mikor a Klauzálon az első isten-
tiszteleti hely emlékére az önkormányzat em-
léktáblát állíttatott: nem volt könnyű híveket 
toborozni. 

A SZERETETRŐL AKARTAK BESZÉLNI

Nemegyszer kaptak keserű választ: itt akarnak 
Istenről, szeretetről beszélni? Mégis összejött a 
kis gyülekezet a Klauzál tér és a Kisdiófa utca 
sarkán. Mindent a hívek adtak össze, a helyi-
séget kimeszelték, szószéket építettek, valódi 
megújulás volt. Nem maradhattak sokáig a 
téren, kellett a hely egy állami vállalatnak… 
Hosszas hányódás után kerültek Józsefváros-
ba, a Gyulai Pál utcába. Megszokták, megsze-
rették. 

Karsay Eszter a második vezető lelkész a 
Gyulai Pál utcai gyülekezetben. Pályarajza tisz-
ta és egyenes vonalú. Lelkészcsaládból szár-
mazik, édesapja a Szabadság téri református 
templom vezető lelkipásztora volt. Ahogy a 
lelkészasszony mondja, egyházi környezetben 
boldog és szép gyermekkoruk volt. Önmagá-
ban ez is a lelkészi hivatás felé terelte. A pálya-
választással persze gondok voltak, mert a női 
lelkészek még nem voltak egyenjogúak. Gyako-
ri kifogás volt, hogy az anyai szerep, a családi 
kötelék a nőket a teljes értékű szolgálatban 
korlátozza. Eszter asszony nem viselhetett pa-
lástot, nem vállalhatott önálló szolgálatot. Ezt 
ő nem fogadta el, előadásokat tartott, harcolt, 
vitatkozott. Hat év után nagy pillanat volt, mi-
kor a palástot felölthette, megkapta a teljes 
lelkészi szolgálat jogát, s felszentelték. Ma már 
más a helyzet. Számos egyházközségben szol-
gálnak kiváló, tehetséges asszonyok, megje-
gyezve, hogy a dologban szerepet játszanak a 
megértő férjek.   

A gyülekezet nevében ma is Klauzál téri, de 
a hívek sokfelől jönnek. Többen járnak be kül-
városokból, Pest megyéből és távolabbról is.

A nagy elődtől, Farkas Józseftől örökölt ige-
hirdetési hagyomány erősen intellektuális in-
díttatású volt. A református egyház leginkább 
a középosztályt tudja megszólítani. Büszkék 
arra, hogy egyházuk mélyen gyökerezik a ma-
gyar kulturális és történelmi hagyományban, 
hogy reformáció nélkül nem létezne modern 
magyar nyelv. Hogy tömegekhez Károli Gás-
pár hangján szól az első magyarnyelvű Biblia. 
Hogy református volt Arany János, Ady Endre, 
Móricz Zsigmond. Hogy az evangélikus Kos-
suth és Petőfi nélkül nincs magyar történelem.  

Megható, hogy a gyülekezet a Gyulai Pál 
utcában is ragaszkodott genezisének erzsé-
betvárosi emlékeihez. A múltat már nem lehet 
újraírni, de az alapítás emléke megmarad. So-
kat tesz ezért Szücs Balázs alpolgármester, aki 
számontartja Erzsébetváros református hagyo-
mányait is.        

Negyven év után

Nyugdíjba vonul a Klauzál 
téri Gyülekezet lelkésze

Az önkormányzat havonta 12 500 
forintnyi taxi-kártyával segíti azokat, 
akiknek nehézséget okoz eljutni az 
orvoshoz vagy a hivatalos ügyeiket 
intézni. A támogatással a mozgá-
sukban korlátozott lakók, a célzott 
daganatellenes terápiában részt vevő 
betegek, és a szülés előtti utolsó 
harmadban levő kismamák minden-
napjait szeretné megkönnyíteni a 
kerület.

Erzsébetváros lámpásai 
a siketvakságról
A KlauDióban minden hónap harmadik csü-
törtökén tartja találkozóit a Közösség Lám-
pásai – Erzsébetvárosi Látássérültek Klubja. 
A legutóbbi februári találkozón különösen 
nehéz témáról esett szó: milyen helyzetben 
vannak a halmozottan sérültek, hogyan le-
het feldolgozni például a siketvakságot? A 
meghívott vendég Lenkainé Vajda Viktória 
volt, a VGYKE közösségi civil szervezője, 
aki születésétől fogva siket, pontosabban 
hallókészüléket használ, és gyengénlátó. Az 
erzsébetvárosi lámpás közösség vezetője, 
Jánosi Veronika kérdezte őt. Az ezt követő 
kerekasztal beszélgetésbe fogyatékkal élők 
és halmozottan sérültek is bekapcsolódtak. 
Őszinte szavak hangzottak el arról, ki, ho-
gyan éli meg a fogyatékosságát, hogyan hat 
ez a pályaválasztásra, párválasztásra? Lehet 
fogyatékkal is teljes életet élni? Nemcsak a 
sorstársaknak tanulságosak ezek a beszél-
getések, de nekünk, épeknek is. Rengeteg 
életerőt, küzdeni tudást, kitartást lehet ta-
nulni sérült embertársainktól.                   S. Zs.

Buják Attila

Több mint negyven év szolgálat után vonul nyugállományba Karsay Eszter, 
a Klauzál téri, vagy másképp Gyulai Pál utcai Református Gyülekezet lelki-
pásztora. A visszavonulás tulajdonképpen már májustól számítódik, azóta 
Eszter asszony „önmagát helyettesítette.” Meg kellett várni, míg megvá-
lasztják Tikász Ábelt, az új lelkipásztort. 

Gondoskodó
ERZSÉBETVÁROS



Weisz Erik 150 évvel ezelőtt Erzsébetvárosban 
látta meg a napvilágot, mégpedig a Rákosárok 
utca 1. szám alatt (ma Csengery utca) 1874. 
március 24-én kedden. Édesapja Weisz Samu 
jogtanácsosként dolgozott, amikor amerikai 
Rotschild-ösztöndíjat kapott, így megnyílt a 
család útja az Újvilág felé. Azt, hogy  a család 
akart-e emigrálni vagy sem, nem tudhatjuk, 
de tény, hogy Weisz Samu, felesége Steiner 
Cecília, a négyéves Erik és testvérei 1878-ban 
elhagyták Magyarországot. 

Az USA-ban még ma is sokan hiszik, hogy 
a mi Weisz Erikünk született amerikai, de nem 
így van. Akkoriban senkit nem érdekeltek a 
születési anyakönyvi kivonatok és a GDPR, így 
a hatóságok „hozomra” elhitték, hogy Weisz 
Erik Appletonban látta meg a napvilágot. A 
72 ezer lakosú wisconsini városban ma is úgy 
tartják, hogy Houdini ott született, tehát szob-
ra is áll a településen. Persze nagyon büszkék 
„szülöttükre”. Hogy Houdini mennyire népsze-
rű volt mindig is, arra álljon itt példaképpen 
George Bernard Shaw bonmotja, aki szerint a 
legtöbbet emlegetett nevek a világon: Jézus, 
Sherlock Holmes és Houdini.

Hogy hogyan lett Weisz Erikből Harry Hou-
dini? Nevét Amerikában már Ehrich Weiss alak-

ban olvashatjuk. Életét döntően befolyásolta, 
hogy amikor tizenöt évesen elolvasta a francia 
bűvész, Jean Eugène Robert-Houdin könyvét, 
ő lett a példaképe. A Houdini nevet tizenhét 
éves korában kezdte használni a francia bűvész 
neve után egyetlen betűt illesztve. Új nevének 
első része – Harry – valószínűleg a gyermekkori 
„Ehrie” becenevéből ered. 

Gyermekkorában volt cipőpucoló, újság-
kihordó, nyakkendőgyári munkás. Tizenhét 
évesen már céltudatosan erősítette magát, és 
másoktól ellesett mutatványokat gyakorolt. 
Később New Yorkba költözött, ahol tizenkilenc 

évesen pár szomszéd sráccal megalapították 
„Öt cent” nevű cirkuszukat, amelyben Harry az 
„Ehrich, a Levegő Hercege” címet viselte. Harry 
hamar elhatározta, hogy a specialitása a kisza-
badulás lesz minél lehetetlenebb helyzetekből, 
a szabadulóművészetnek még az elméletét is 
kidolgozta, sőt, ötleteiről naplót vezetett. 

A századforduló hozta meg Houdini számá-
ra az átütő sikert, a kényszerzubbonyból tör-
ténő szabadulással, amit Angliában mutatott 
be. A média felkapta a nevét, amiről a tenge-
ren túl is értesültek. Európai hódító útra indult 
“Houdini, The Elusive American” („Houdini, a 
megfejthetetlen amerikai”), és csúcsgázsikat 
kapott. Oroszországban például a dermesztő 
téli hidegben meztelenre vetkőzve és megbilin-
cselve zárták be egy szibériai fogolyszállító va-
gonba, ahonnét 28 perc elteltével szabadult ki. 

Harry Houdini több, mint harminc éven ke-
resztül kápráztatta el a közönséget elképesztő 

mutatványaival. Mindent megtett, amiről má-
sok azt gondolták, hogy képtelenség. A rémisz-
tő mutatványok természetesen okos trükközés-
sel és ravaszkodással jártak együtt, de valódi 
kockázatot is jelentettek. 1915-ben Houdini kis 
híján megfulladt egy mutatvány során, amely-
ben megbilincselték és a föld alá temették. Kar-
riert csinált abból, hogy túlélte a lehetetlent. 

Houdini 1926. október 22-én a montreali 
McGill Egyetemen készült előadására.  Három 
hallgatót meghívott az öltözőjébe, akik közül 
az egyik megkérdezte tőle, hogy valóban olyan 
erősek-e a hasizmai, hogy meg sem érzi, ha 
valaki hasba boxolja. Ő igent mondott, mire J. 
Gordon Whitehead gondolkodás nélkül három-
szor hasba vágta, még mielőtt a művésznek 
ideje lett volna megfeszíteni a hasizmait. Súlyos 
fájdalmak közepette fejezte be a show-műso-
rát, de másnap is folytatta a fellépéseket. Nem 
volt hajlandó orvoshoz menni, sőt, másnap újra 
színpadra állt, ahol azonban összeesett.

Csak a kórházban derült ki, hogy nem csu-
pán a vakbele robbant szét az ütés hatására, 
hanem ez a testtája már elkezdett üszkösödni. 
Másnap tovább romlott az állapota, ezért újra 
megoperálták. Harry Houdini 1926. október 31-
én, Halloween napján, 13 óra 26 perckor halt 
meg, 52 évesen.

A „Hétker, Zsidónegyed, Gettó, Bulinegyed” 
cím eleve kérdéseket vet fel, nyilván célzottan. 
Hétker lenne Belső-Erzsébetváros? Nem hisz-
szük. A „nyócker” kétségtelenül közszájon forog, 
a Hétker a nyelvi fantázia műve. A gettó történe-

ti, közigazgatási fogalom, negatív konnotáció-
val. Erzsébetvárosban sajnos működött gettó 
néhány hétig. Az emberek nem használják a 
mindennapi nyelven. A zsidónegyed elfogadott, 
de a fénykorban, a dualizmus idején sem volt 
pontos. A zsidóság akkor sem alkotott számbeli 
többséget, csak meghatározó, koherens kisebb-
séget. Számos kultúra, náció, csoport, nyelv 

érdekes elegyéről van szó. 
A bulinegyed elnevezés a 
sajtó bulvárközhelye. 

Erzsébetvárosról sok-
féleképpen lehet írni. Szer-
keszthetünk látvá nyos fotóalbumot turistáknak, 
antológiát a ke rü letben élt kiváló írók műveiből. 
Szociográfiai ihletettségű munkájában Szívós 
Erika tizenkét év gyűjtőmunkáját foglalja össze. 
Személyes indíttatásáról annyit, hogy az Akácfa 
utcában született, egy ideig itt nevelkedett, ké-
sőbb ide járt vakációzni a nagymamához. Hogy 
egy gyerek az Akácfa utcában nyaraljon, az min-
denképp különlegesség. 

A zsidónegyed fogalomról szólva: kétszáz-
húsz éve, a reformkor küszöbén a későbbi 
Budapesten a zsidóság aránya becslések sze-
rint nyolc százaléknyi volt. Beköltözésüket az 
akkori adminisztráció erősen korlátozta. Az 
elővárosokban, például az akkori Terézváros-
ban, amelyből Erzsébetváros kiszakadt, sza-
badabban megtelepedhettek. A nyolc százalék 
hét-nyolcezer embert jelentett. Ez a szám duz-
zadt fel 1910-re 203 ezerre. Az akkori, milliós 
nagyvárosban ez a lakosság 23 százalékát tet-
te ki. Teréz- és Erzsébetvárosban ennél is na-
gyobb arányban voltak jelen. Részben ez indo-

kolhatta a „zsidónegyed” elnevezést. Részben, 
mert kulturális, építészeti, vallási, gazdasági 
jelenlétük kezdettől hangsúlyos volt. 

Szívós Erika felvonultatja a történeti, kul-
túrtörténeti, lakástörténeti, statisztikai, gazda-
sági kutatások eredményeit. És elemzi a törté-
nelem drámai fordulatait a zsidótörvényektől, 
a holokauszttól a háborút követő elvándorlá-
sig, a lakosság mai csökkenéséig. Nagy teret 
szentel a Klauzál térnek, amely a hatvanas 
években, a rockzene (és Presserék) feltűnése-
kor igazi kulturális pezsgés, generációs lázadás 
színtere volt. Témájához bőven merít az Oral 
History interjúkból. 

Az előadás és a könyv végén az olvasó és 
a hallgató kicsit szédül, nem könnyű ennyi 
bőven adatolt információt befogadni. A mode-
rátor, Bóka László optimista hangütéssel zárja 
az estét. Erzsébetváros kalandja folytatódik. 
Még a történet elején járunk.            
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Bóka B. László

Hétker, Zsidónegyed, Gettó, Bulinegyed?

Belső-Erzsébetváros története 
a kezdetektől a 2000-es évekig
Szívós Erika történész monográfiája a legalaposabb könyv, amelyet Erzsébetvárosról az utóbbi száz 
évben írtak. A Korall Kiadónál a Társadalomtörténeti Monográfiák sorozatban jelent meg 2022-ben 
414 oldalon, igényes jegyzetapparátussal. Ideje volt, hogy az Erzsébetváros Kincsei sorozat a Csá-
nyi5-ben foglalkozzon vele. A kérdező ezúttal is Bóka László volt.  

Bilincsek, börtöncellák, folyók, semmi sem állhatott az útjába a világ máig 
legismertebb és legnagyobb szabadulóművészének, illuzionistájának, akit 
Weisz Eriknek hívtak. Kétségtelen tény, nem Weisz, hanem Harry Houdini 
néven lett világhírű. Ma már állíthatjuk, hogy ez az Erzsébetvárosban szü-
letett ember volt a világ első celebje. 

Az illúzió erzsébetvárosi királya HOUDINI NYOMAI 
BUDAPESTEN
Hiába született kerületünk-
ben, egyelőre még nincs 
emléktáblája. Van azonban 
egy nevét viselő múzeum a 
Várban, egy Kolodko-szobor 
a K11-ben, illetve a Szent 
András Sörfőzde dobott 
piacra egy Houdini nevű 
sört.

Buják Attila



Először a Városligeti fasor 31-ben találkoztam 
vele. Itt él, és itt található Flóra műterme is. A 
villa története szorosan összefonódik a sorsá-
val, e műemlékház falai történelmi tragédiák 
őrzői. A villát egykor Flóra dédszülei építtették. 
Anyai felmenői gazdag földbirtokosok, üveg-
nagykereskedők voltak. Nagypolgári, asszimi-
lálódott zsidók. E ház a korabeli szellemi elit 
kedvelt találkahelye volt, gyakran megfordult 
itt Ady Endre, Füst Milán, Fenyő Miksa, Ignotus 
Pál is. Itt született és nőtt föl Flóra édesanyja is, 
aki nem csak gyönyörű, de rendkívül művelt is 
volt: svájci és francia leányintézetben tanult, 
több nyelven beszélt. A 30-as években ismer-
kedett meg Dr. Zoltán Istvánnal, a Szigony utcai 
gégeklinika tehetséges ifjú sebészével, akinek 
hatalmas nemzetközi karriert jósoltak. A fiatal 
pár 1935-ben összeházasodott, és elköltöztek 
a Városligeti fasorból az Andrássy úti lakásuk-
ba. Ott született meg 1937-ben Flóra, majd a 
kishúga. Rendszeresen visszajártak a Városli-
geti fasor 31-be, a nagyszülőkhöz, rokonokhoz. 
„Gyönyörű időszaka volt ez az életemnek. Any-
nyi szeretetet kaptam a szüleimtől, családtag-
jaimtól, hogy ebből a szeretetből élek ma is.” 
– emlékezik a festőnő.  

Csakhogy az idill nem tartott sokáig. Négy 
és fél éves volt Flóra, amikor váratlanul elve-
szítette a kishúgát. Majd a nácik bevonultak 
Magyarországra. A zsidókat csillagos házakba 
terelték, és Flóráéknak is el kellett hagyniuk a 
lakásukat. A számukra kijelölt csillagos házba 
költöztek, ami nem volt más, mint a Városli-
geti fasor 31. A gyermekévek boldog helyszíne 
megtelt rettegéssel és halálfélelemmel. 

Flóra édesapját sokan próbálták már ko-
rábban is megmenteni a munkaszolgálattól, 
koncentrációs tábortól. „Baseli, Los Angeles-i, 
stockholmi egyetemek ajánlottak neki kated-
rát, de ő nem akarta itt hagyni az idős szüleit, 
és a betegeit. Naiv volt, nem sejtette, mi vár 
rá.” – folytatja Flóra. Emlékszik arra is, amikor 
édesapját elhurcolták a nyilasok. Soha többé 
nem látta őt viszont. Később egy túlélő fogoly-
társ leveléből tudták meg, hogy Dr. Zoltán Ist-
vánt Mauthausenben ölték meg. 

Flóra édesanyját is elhurcolták, deportál-
ni akarták őt is, de sikerült a menetoszlopból 
megszöknie. Csodával határos módon mene-
kült meg, s találta meg Budapesten a kislányát. 
Flórát az orvos édesapa barátai egy apácako-
lostorban bújtatták el a nyilasok elől. Itt 60 zsi-
dó gyermeket mentettek meg a nővérek. 

Anya és lánya túlélték a háborút, de már 
csak ketten maradtak. Visszatértek a Városlige-

ti fasor 31-be. Az egykori pazar villában hamut 
és romokat találtak. Egy döglött ló hevert a 
padlón. Ám a szenvedésük még nem ért véget: 
a családi házukat a nácik után a kommunisták 
is elvették: a villát államosították, a nagypol-
gári lakásokat kis lukakra választották szét, és 
azokba idegen emberek költöztek. Az egyik kis 
földszinti lakásban Flórát és édesanyját is meg-
tűrték. Semmijük sem maradt, nyomorogtak. 
Az édesanya egy export-import cég levelezési 
osztályán vállalt munkát, hogy enni tudjon 
adni a lányának. 

Flóra festői tehetsége korán megmutatko-
zott, ám nagypolgári származása miatt nem 
volt esélye itthon tovább tanulni. A prágai Kép-
zőművészeti Főiskolára vették fel 1956-ban, s 
csak két évvel később fejezhette be a tanulmá-
nyait Pesten. A festőszakon ismerkedett meg 
egyik évfolyamtársával, leendő férjével. Össze-
házasodtak, és két gyermekük született. Flóra 
1970-ben rendezhette meg első önálló kiállítá-
sát, s ennek bevételéből tudott gyermekeivel 
elköltözni egy budai kis lakásba. Ott élt 26 évig. 
Mivel a Kádár-rendszernek sem lett kegyeltje, 
az alkotás mellett rengeteg munkát kellett vál-

lalnia, hogy valamiből megéljenek. Így teltek el 
évtizedek nélkülözésben, szenvedésben. 

Flóra már 60 éves volt, amikor 1997-ben 
elhunyt az édesanyja, s a Városligeti fasorban 
lévő lakást megörökölte a lánya. A ház padlás-
terén kialakítottak egy műtermet, amit kár-
pótlási jegyből vehetett meg – saját egykori 
családi villájukban. Flóra ma is itt dolgozik, és 
festményei egyre színesebbek, teli élettel, len-
dülettel. Nyolcvanon túl végre csak az alkotás-
nak élhet. Úgy érzi, minden festménye üzenet a 
szüleinek, hogy lássák: bármi is történt a múlt-
ban, a túlélő szívében az életörömöt nem lehet 
kitörölni.  
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Sándor Zsuzsa

Vigh Violetta első, önálló bemutatkozásán moz-
góinstalláció, 3D nyomtatással készült tárgy, 
arctalan vállfaember szobor, filmes etűdök, fu-
tófények láthatók. Képzőművészet és médiamű-
vészet egyszerre. A kiállítás a szocialista munka-
versenyekről szól, ruhagyári környezetben. 

„Korabeli filmhíradók, sajtócikkek inspirál-
tak, melyek arról számoltak be, hogy melyik 
brigád tud többet teljesíteni, ki az igazi sztaha-
novista. Szerintem sokan érezzük ma is, hogy 
gyakran kerülünk versenyhelyzetbe” – mond-

ja Violetta, aki saját magát is belehelyezte az 
egyik alkotásba, egy videó-trilógiába, mert ér-
dekli a performansz műfaja.  

A filmen fiatal nő ül a varrógép előtt, szenv-
telen arccal teljesít, ez az elvárás. Mögötte 
öltönyös férfiak feszülnek egymásnak: Bikavi-
adal a Vörös Október Ruhagyárban. Eladónő 
blokkol a pultnál, előtte férfiak küzdenek egy 
nadrágért: Közelharc az áruért a Verseny Áru-
házban, illusztrálva az elszakíthatatlan, kiváló 
minőségű pantallót. A video a szocialista ru-
hagyárakat bemutató filmhíradók munkásnőit 
idézi fel, akik megállás nélkül dolgoznak, teszik 
a dolgukat, bizonyítanak.

A munkaversenyek tárgykultúrája épül a 
film köré. Egy korszakot mutat meg a fiatal al-
kotó, saját szemüvegén keresztül: frissen, meg-
hökkentően, izgalmasan és iróniával. A versen-
gést mutatja meg tárlata, mely nem csupán 
pozitív lehet, hanem sokszor kizsákmányoló és 
megterhelő. 

A művek a szocialista ruhagyári miliő egyes 
elemeiből építkeznek ugyan, de túlmutatnak a 
korszakon és a gyári munkakörnyezeten. Vigh 
Violetta a modern, információs társadalmak 
teljesítményközpontúságára, általánosan a 
verseny természetére reagál kiállításán, a K11-
ben.

A szocialista munkaversenyek világa inspirálta a MOME hallgatóját:

Vigh Violetta kiállítása a K11-ben

Török Zsuzsa

„A Szenvedésnek nem marad nyoma?” – ezzel a címmel rendezett nemrég 
kiállítást Zoltán Mária Flóra a K6-ban. Színpompás olaj és akril képei életörö-
möt, sugároznak, ám ha a vidám felületek mögé pillantunk, előtűnnek a sötét 
tónusok, a komor feketék. A festőnő 87 évesen is hihetetlen energiákkal alkot. 
Pedig átélte a nyilas rémuralmat, a kommunista diktatúrát, s úgy érzi, a múltat 
nem lehet megbocsátani, az örök nyomot hagy a lélekben. 

Életöröm és szenvedés
 Zoltán Mária Flóra portréja

Zoltán Mária Flóra kiállítása 
a K6-ban

A TÚLÉLÉS DERŰJE
Egy rendkívül modern szellemiségű festőművész tárlata 
volt látható március 5-e és 14-e között a Klauzál téri K6 
Galériában, ahol általában a fiatal, feltörekvő művészek 
állítanak ki.  Az örökifjú, 87 éves Zoltán Mária Flóra bő 
egy évtizede fest absztrakt expresszionista képeket, s 
fiatalokat megszégyenítő energiákkal dolgozik. Csak az 
elmúlt évben harminc új festményt alkotott, s ezeket is 
bemutatta a K6-ban. Tárlatának címe – A szenvedésnek 
nem marad nyoma? – az emberi lét végső kérdéseire, s 
ugyanakkor a holokauszt túlélő személyes sorsára is utal. 

A kiállítást Szücs Balázs alpolgármester nyitotta 
meg, s elmondta, régóta ismeri az alkotót.  „Sokat be-
szélgettem Zoltán Mária Flórával, s két fontos dolgot ta-
nultam tőle. Az egyik, hogy a szenvedés kitörölhetetlen 
nyomot hagyott a történelmünkben, és a lelkünkben is. 
A szenvedésre a legjobb válasz: az alkotás, az újat te-
remtés gyógyító ereje – folytatta Szücs Balázs. A másik, 
amit megtanultam, hogy bár a múltat elveszítettük, a 
jövőt még megnyerhetjük. A jobb élet esélyét tovább-
adhatjuk az utódainknak.” 

Ezután Szilágyi Ákos József Attila-díjas költő esztéta, 
egyetemi tanár elemezte a kiállított képeket. Hangsúlyozta, 
hogy a holokauszt túl van a realista festészet határain. Csak 
az absztrakt festészet képes korlátok nélkül megmutatni a 
létezés tragédiáját, és a túlélés vigasztaló, játékos derűjét.   

A verseny, a versengés a témája Vigh Violetta kiállításának, amely a K11 Laborban látható. A Moholy-Nagy Művészeti 
Egyetem média design szakos, végzős mesterhallgatója a médiaművészet különböző formái és technológiái iránt érdek-
lődik: a tárlaton installációk és videós alkotások repítenek vissza minket a szocializmus teljesítményorientált világába.

A kiállítás március 21-ig látogatható.



VITÉZ LÁSZLÓ A KLAUZÁL TÉRI CSARNOKBAN
Március 16-án, szombaton és március 24-én, vasárnap, 11 órakor a 

Klauzál téri Vásárcsarnokba várja közönségét Vitéz László! Előbb egy 
izgalmas kéréssel fordul hozzánk: segítsünk neki feleségét találni. Ez egy 
hatalmas feladat, de együtt sikerülhet! Második alkalommal pedig ang-
liai kalandozásait meséli el az érdeklődőknek. Ott úton-útfélen hihetet-
len kalandokba keveredett, újra bizonyítania kellett talpraesettségét!  
Barna Zsombor, a Budapest Bábszínház művészének bábelőadása bő-
velkedik vidámságban, dalolászásban és az elmaradhatatlan palacsin-
tasütős igazságszolgáltatásban. 

Miközben a kormány sorra veszi el az önkor-
mányzatok hatásköreit, a feladatokat koránt-
sem látja el megfelelően. A kormány épp a jár-
vány, a lakhatási és a megélhetési válság idején 
hagyta cserben a segítségre szorulókat. Éppen 
ezért az önkormányzatoknak újra és újra be kell 
avatkoznia, hogy segítséget nyújtson a polgárai-
nak. Mi a dolga az államnak, az önkormányza-
toknak vagy éppen a civileknek? Mit tehetnek az 

önkormányzatok? Ezekre a kérdésekre keressük 
a válaszokat a Mindenki Erzsébetvárosa márciusi 
eseményén a Magvető Caféban.

10. ERZSÉBETVÁROS ELŐRETEKINTŐ 2024. MÁRCIUS 14.

Tavaszi zsongás  
a PÉNZMÚZEUMBAN!
Új robotok, megújuló időszaki kiállítás,  
robotika foglalkozás, élményfestés,  
éremrestaurálási műhelymunka  
a Pénzmúzeum tavaszi kínálatában! 

A múzeumi élmény után pihenj meg nálunk! 
Az aulánkban lévő, illetve a Pénzmúzeum 
Panoráma Teraszon nyílt magaslati  
kávézónk megújult kínálattal vár!

hétfő 8:00 – 17:00
kedd ZÁRVA
szerda 8:00 – 17:00
csütörtök 8:00 – 18:00
péntek 8:00 – 17:00
szombat 10:00 – 18:00
vasárnap 10:00 – 18:00

NYITVATARTÁS

A BELÉPÉS INGYENES!
penzmuzeum.hu

1122 Budapest, Krisztina krt. 6.

A B L A K F E L Ú J Í TÁ S
A 7. kerületi önkormányzat ablakkorszerűsítési PÁLYÁZATON

résztvevők részére a kivitelezési munkákat vállaljuk.

Borz István 06 20 384 14 71 • Borz Dániel 06 30 092 6863
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Házhoz megyek! Fogsor készítését, javítá-
sát vállalom garanciával. Hívjon bizalommal: 
06-20-980-3957!
Hagyományos férfi-női PEDIKŰR, lábápo-
lás. Minden korosztálynak, 32 év tapaszta-
lattal! Díjtalan házhoz megyek, fájdalmas 
körömbenövést és minden egyéb lábelválto-
zást megoldok: 06-20-938-9031.
Életjáradékot fizetne leinformálható ügy-
véd/pedagógus házaspár ingatlan öröklésé-
ért. Keressen bizalommal a 06-70-252-4897 
telefonszámon!
Bélyeget, papír-, fémpénzeket, festménye-
ket és egyéb régiséget vásárolunk, árverésre 
átveszünk. VI. Andrássy út 16. Tel: 317-4757, 
H: 12-17, K-Sz: 10-17, Cs: 10-19.
Asztalosmester mindenféle asztalosmun-
kát vállal. Fa és műanyag ajtó, ablak, bútor-

gyártás, javítás. Helyszíni felméréssel: 06-20-
957-9533.
40 éves hölgy vállal takarítást, bevásárlást, 
gondozást, egyéb intéznivalót. Rugalmas 
vagyok, bárhova el tudom vinni, autóval ren-
delkezem! Tapasztalattal rendelkezem. Turó 
Krisztina: 06-70-576-3033.

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás bútor-
mozgatással. Parkettacsiszolás, aljzatki-
egyenlítés, PVC-, szőnyegpadló-lerakás. 
Minőségi, precíz munka, mérsékelt ára-
kon. (Alapítva: 1998.) Csapó György: 06-
70-6355-777, 06-1-229-5694, festesma.
iwk.hu 

Erzsébetvárosi ingatlanok közvetítése 
kedvezményesen, 1%-tól. Telefon: 
06-30-984-3962. Alacsonyjutalek.hu 

APRÓHIRDETÉSEK
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Helyszín: Budapest, 1075 Dohány utcai zsinagóga előtti Herzl Tivadar tér 
Időpont: 5784. II. Ádár hó 4. – 2024. március hó 14. csütörtök 16:00 óra 

A rendezvény fővédnöke: Prof. Dr. Grósz Andor dandártábornok, a MAZSIHISZ elnöke 

Narrátor: Szalóczy Pál Kazinczy-díjas előadóművész, rádió egykori vezető bemondója 

PROGRAM: Himnusz, szavalatok, ünnepi köszöntők – történelmi áttekintés, névsorolvasás a 
hősök leszármazottjaival, galambröptetés (48 db) jeltánc, HM katonai tiszteletadás, díszlövések 

(puska - ágyú), koszorúzás, gyászimák a hősi halottakért, Sófár fújás, ökumenikus imák a 
Békéért, 175 trikoloros léggömb, Béke Himnusza, Szózat, Emlékezés köveinek elhelyezése. 

INGYENES kóser vattacukor és az első 500 résztvevő egyedi készítésű emléktárgyat kap! 
A rendezvény szervezője: a MAZSISZEM 

MAGYAR – ZSIDÓ SZABADSÁGHARCOSOKÉRT EMLÉKBIZOTTSÁG 

Tisztelettel kérjük az emlékezők közül a férfiakat a fejfedő viselésére! 

 

 SZÁZMILLIÓ forint nyílászárókra
Az önkormányzat idén 

újra meghirdette a kerületi 
otthonok nyílászáróinak cse-
réjét. Tavaly erre 95 millió 
forintos keretet biztosítottak, 
idén 100 millió forintra emel-
ték a vissza nem térítendő támogatások ösz-
szegét. A program sikerét jelzi, hogy az elmúlt 
évben 147 lakásban történt meg az ajtók, ab-
lakok cseréje, illetve felújítása. A pályázatokat 
2024. március 1-től 2024. szeptember 15-ig 
lehet benyújtani.

A Pályázati felhívás és mellékletei besze-
rezhetők a Polgármesteri Hivatal Hatósági és 
Ügyfélszolgálati Irodáin:
• 1073 Budapest, Erzsébet krt. 6. 
Polgármesteri Hivatal épülete

• 1076 Budapest, Garay u. 5. 
Polgármesteri Hivatal épülete
• Letölthetők az Önkormányzat 
honlapjáról: 
www.erzsebetvaros.hu

Az egy lakásra jutó támogatás mértéke maxi-
mum 2.000.000 forint. 

A nyílászárók cseréje a lakások hangszi-
getelése miatt is fontos, és környezetvédelmi 
szempontból is hasznos, hiszen ha kevesebb 
energiát használunk fel, jelentősen csök-
kenthetjük a károsanyag-kibocsátását, és a 
környezetszennyezést.  Nem csak olcsóbb és 
csendesebb lesz a lakásunk, de tehetünk va-
lamit a jobb belvárosi levegőért is.

Mutassátok meg, hogy Ti milyennek látjá-
tok a kerületet, mit jelent nektek Erzsébet-
város!

A Család-és Gyermekjóléti Központ a tava-
lyi nagy sikerre való tekintettel idén is pályá-
zatot hirdet, ezúttal ’Ezerarcú Erzsébetváros’ 
címmel, melyre várjuk a kerületben lakó gyer-
mekek, felnőttek, alkotásait egyaránt.
 Beküldési határidő: 2024. április 12.

Az óvodai csoportoktól közös rajzos alko-
tásokat várunk, az általános iskolai tanulók-
tól  egyénileg, vagy csoportosan elkészített 
rajzokat. A középiskolások pályázhatnak slam 

poetryvel, vagy fotóval, a felnőttek esetében 
versekkel bővül a lehetőségek köre.
Értékes díjakat lehet nyerni, a sportszerektől, 
a játékokon és miniprintereken, a vezeték nél-
küli fülhallgatókon keresztül, a hordozható 
hangszórókig és okosórákig.   
• A kerületben lakó felnőttek és a 9-12 osztá-
lyosok a program@bjhuman.hu e-mail címre 
küldhetik meg pályázataikat.  A slam poetry 
pályázatok videóinak terjedelme maximum 
3:15 perc lehet, kérjük, hogy a slam poetry 
pályázatok gépelve is legyenek mellékelve.
• Az óvodások és az általános iskolások pályá-
zatai személyesen a 1073 Budapest, Kertész 
u. 20. szám alatt a Család-és Gyermekjóléti 
Központban adhatóak le.

Szakmai partner: Pi Slam klub (Epicent-
rum Egyesület)

A Képviselő-testület javaslattételre kéri fel 
a kerületi fenntartású egészségügyi szolgálta-
tókat, egészségügyi szolgálatot megvalósító 
szervezeteket és a kerület polgárait „Egészsé-
ges Erzsébetvárosért díj adományozására.

A javaslattételre vonatkozó rész-
letes felhívás a www.erzsebetvaros.
hu oldalon érhető el a szükséges formanyom-
tatvánnyal együtt. A javaslatok benyújtására 
2024. április 10-ig van lehetőség.

„Egészséges Erzsébetvárosért” díj

Mindenki Erzsébetvárosa 
rendezvény-sorozat



CSÁNYI5  
Erzsébetvárosi 
Zsidó Történeti Tár

Budapest VII. ker., Csányi u. 5. Telefon: +36 1 369 
3688, e-mail: csanyi5@eromuvhaz.hu
Nyitva tartás: keddtől péntekig, valamint vasár-
nap 14 és 18 óra között. Hétfőn és szombaton 
zárva. Jegyek kaphatók a helyszínen a nyitvatar-
tási időben és a rendezvények előtt. Kérjük, tá-
jékozódjanak további programjainkról a Csányi5 
Facebook oldalán, vagy a www.csanyi5.hu-n.

03.20. | 18:00
ÉRTÉKTÁR-EST
Csak játszunk és mesé-
lünk. Három évtized törté-
netei Jávori Fegya és Gaz-
da Bence előadásában, 
sok zenével. Ez az Erzsébetvárosi kincsei estek 
programsorozat része. Jegyár: 3500 Ft, nyugdíja-
soknak 2000 Ft

KIÁLLÍTÁS – CSÁNYI5 GALÉRIA

03.21. | 18:00
GYÖNYÖRŰ VESZTES – 
Győri Márton kiállítása
„Leendő kiállításom tema-
tikájában az eddigi élet-
művemet is meghatározó 
tematikákból szeretnék 
válogatást nyújtani. Ezek a témák képenként, 
esetleg sorozatonként, kép-páronként változhat-
nak, de legfőképpen irodalmi, költészeti, vallás 
filozófiai és természetesen a zsidó élet-kultúra 
végtelen tárházából merítkeznek.”
A  kiállítást megnyitja: Ungváry  Rudolf, író. A ki-
állítás április 24-ig tekinthető meg, nyitvatartási 
időben. A belépés ingyenes. A kiállítás a Zsidó 
Budapest 150 éve programsorozat keretében va-
lósul meg.

KONCERTEK 
Erzsébetváros Önkormányzata Kultúrnegyed 
Katalizátor című pályázatának keretében

LEGENDÁS KONCERT 
– Miranda Liu és 
Borbély László Bee-
thoven-estje. 
Beethoven három 
szonátájának előadá-
sával Miranda Liu he-
gedűművész és Bor-
bély László zongoraművész újjávarázsolják azt 
az egyedülálló pillanatot, melyet Henri Marteau 
és Dohnányi Ernő osztott meg Budapesten. A 
koncerten keresztül szeretnénk bemutatni a mai 
közönségnek és a 7. kerület lakóinak, hogyan for-
málták és gazdagították ezek a művészek a zenei 
kultúrát a múlt században.

03.27. | 18:00
ZENEI PÁRBESZÉD: 
Mendelssohn & Schu-
mann kamaraművei
A Central European 
String Quartet kon-
certje. Közreműködik: 
Miranda Liu, Soós Máté – hegedű, Máté Győző 
– brácsa, Szabó Judit – cselló, A Central Europe-
an String Quartet tagjai egyedülálló és markáns 
formációvá álltak össze. Karrierjük során szám-
talanszor játszottak neves hazai és külföldi zene-
karokkal, és a világ legkiemelkedőbb koncertter-
meiben léptek fel. 

Mindkét koncertre a belépés ingyenes, de a rész-
vételhez előzetes regisztráció szükséges. Regiszt-
rálni a info@mirandaliu.com e-mail-címen lehet 
a résztvevők létszámának megadásával. 

GASZTRONÓMIA

03.28. | 17:00
FŐZZÜNK FŰSZERES 
ESZTERREL 
- Villantós március
Nem csak drága és bo-
nyolult ételekkel lehet 
levenni a vendégeket 
a lábukról! 
Márciusban egy gyorsan elkészíthető, mégis na-
gyon finom és látványos menüvel készülünk a 
vendégek fogadására. Mexikói zöldségleves, liba-
noni húsgombócok, azték csokoládéhab. 
Jegyek kaphatók a helyszínen és a jegy.hu-n kor-
látozott számban. Jegyár: 10.000 Ft

03.14. | 19:00 
DOKU7 2024 – A sztrip-
tíztáncos és a tábornok // 
Strip and War (2021) - 68› 
A Doku7 partnere a Buda-
pesti Nemzetközi Doku-
mentumfilm Fesztivál.
A fehéroroszországi Minszk külterületén egy különös 
pár él együtt: a szovjetbarát, múltba ragadt tábor-
nok, otthonát unokájával, Anatollal osztja meg, aki 
otthagyva eredeti mérnöki munkáját, most valódi 
hivatását követve sztriptíztáncosként dolgozik, és 
egy saját erotikus színház alapításáról álmodik. Je-
gyek elővételben és a helyszínen: 1000 Ft

03.19. | 14:00 
BUDAPEST TÖRTÉNETE KÉPEKBEN II.
A Nyugdíjasok „Életet az Éveknek” Területi Egye-
sülete több éve szervezi a „ Budapest másként” 
sétákat, amely során a résztvevők idegenvezető 
segítségével megismerik a város nevezetességeit. 
Ezúttal virtuális sétára hívjuk az érdeklődőket a K11-
be. Az esemény kerületi lakosok számára ingyenes! 
Jegyek elővételben és a helyszínen: 1.000 Ft. Egye-
sületi tagoknak és VII. kerületi lakosoknak: 500 Ft

03.19. | 18:00
ZÁRÓESEMÉNY VIGH VIOLETTA KIÁLLÍTÁSÁN A 
K11 LABORBAN

Tárlatvezetés és beszélgetés Vigh Violetta kiállító mű-
vésszel. A programon a részvétel ingyenes.

03.20. | 19:00
#OLVASNISZABAD – Házigazda: Szendrői Csaba 
(Elefánt). Szendrői Csaba (költő, Artisjus díjas szö-
vegíró, énekes, az Elefánt zenekar frontembere) hó-
napról-hónapra olvasni hívja a követőket, ahol 90 
percig mindenki ”csak” olvas, majd megbeszélik az 
aznap olvasottakból a leginkább megmaradt mon-
datokat, bekezdéseket. Jegyek elővételben: 1.500 Ft 
| Jegyek a helyszínen: 2.500 Ft

03.21. | 10:00
LÉGY A JÁTSZÓTÁRSAM! Téma: Társasjáték
Idős-gyermek napközi foglalkozások a K11 és az 
„Életet az éveknek” Szövetség közös szervezésében.  
A programon a részvétel ingyenes.

03.21. | 19:00 
DOKU7 FILMFESZTIVÁL 2024 – Hét film, hét alkotó, 
hét héten keresztül a hetedik kerületben
Finisszázs –  Filmvetítés és kerekasztal beszélge-
tés. Szerelempatak // Stram of Love (2013) - 72’ 
A Doku7 partnere a Budapesti Nemzetközi Doku-
mentumfilm Fesztivál
Egy kis erdélyi faluban 
vallanak idős asszonyok 
rég letűnt vagy ma is élő 
szerelmi, szexuális éle-
tükről. A filmben szerep-
lő 80 fölöttiek nem rejtik 
véka alá, amit a testi és 
a lelki szerelemről tapasztaltak. Az emberi tapaszta-
latok eme intim dimenzióját azonban nem mindegy, 
hogy milyen képekkel, módszerekkel teszik látható-
vá. Jegyek elővételben és a helyszínen: 1.000 Ft

03.22. | 10:00 
REGIONÁLIS, BUDAPESTI ULTIVERSENY 
A Nyugdíjasok „Életet az Éveknek” Területi Egyesü-
lete kártya versenyt szervez. A versenyre négyfős, 
ultizni szerető csapatokat várunk. Regisztrálni: bpe-
letetazeveknek@gmail.com e-mail címen lehet.
A programon a részvétel ingyenes.

03.22. | 18:00 
HUNGARIAN LANGUAGE SCHOOL – Társalgási 
klub idegen anyanyelvűeknek. Téma: ismerkedés
Erzsébetváros köztudottan ismert multikulturális 
jellegéről, emellett, a hozzánk látogató sok turistán 
túl egyre több idegen anyanyelvű él a kerületünk-
ben. Új társalgási klubunkba várjuk azokat, akik 
szívesen elsajátítanák a magyar nyelv fortélyait. Je-
gyek elővételben és a helyszínen: 1.000 Ft

03.26. | 18:00
ÁTLÁTÁS KIÁLLÍTÁSMEGNYITÓ A K11 LABORBAN
Az Átlátás #4 a Fiatalok Fotóművészeti Stúdiója ne-
gyedik alkalommal megrendezésre kerülő tehet-
séggondozó projektje és kiállítás sorozata, amely  
bemutatkozási lehetőséget biztosít a fiatal fotómű-
vészeknek. A programon a részvétel ingyenes.

03.27. | 20:00 
HELKA 
SZÓLÓKONCERT
Helkát erős lelki kö-
tődés és szakmai 
tapasztalat fűzi a 
népzenéhez, ez az au-
tentikus világ kevere-
dik a jazzből, popból, 
klasszikus zenéből 
hozott alapokkal, így 
alkotva ínyenc, egye-
di hangzásvilágot. Jegyek elővételben: 1.500 Ft | Je-
gyek a helyszínen: 2.500 Ft 

03.28. | 19:00
HÁY JÁNOS: TELI BŐRÖND 
ÜRES SZÍV – POKET kötet-
bemutató és exkluzív kiál-
lításmegnyitó
Ritka alkalom, hogy Háy Já-
nost nemcsak szövegeiről, 
hanem grafikáiról is kérdez-
hetjük! Jegyek elővételben: 1.500 Ft | Jegyek a hely-
színen: 2.500 Ft

ÁLLANDÓ PROGRAMOK A K11-BEN:

ZUMBA GOLD • A Zumba Gold program kifejezetten 
a mozgásukban korlátozottaknak és az idősebb kor-
osztálynak készült. Az órákat Veronika Berger Mezei 
diplomás mozgáspszichológia terapeuta tartja. Az 
órák mozgássérült igazolvánnyal ingyenesen láto-
gathatók. Jegyár: 500 Ft. 03.19. | 16:00

SENIOR 50+ JÓGA • Jóga foglalkozások 50 év felett 
is mozogni vágyóknak, de nem kizárólag időskorú-
aknak. Minden szerdán 10 órakor. 4 alkalmas bérlet: 
2000 Ft, jegyár: 600 Ft. 03.20. | 10:00, 03.27. | 10:00

RUMMIKUB KLUB •  Egy családi társasjáték, amit 
dominószerű kövekkel, négyen játszanak egy asz-
talon. Gyorsan elsajátítható stratégiai, logikai, 
kombinációs készséget fejlesztő, fenntartó játék, 
ami minden korosztálynak ajánlott. A részvétel in-
gyenes, de regisztrációhoz kötött! Regisztráció sze-
mélyesen a K11-ben, vagy e-mailben a regisztra-
cio@eromuvhaz.hu címen. Játék alkalmak: 03.26. 
| 10:00 

Az ERöMŰVHÁZ műsorkínálata 2024. március 14. és március 28. között. A programok változhatnak. 
Az ajánlónkban szereplő eseményekkel kapcsolatban mindig tekintsék meg az aktuális információ kat a kulturális intézmény 
honlapján: www.eromuvhaz.hu

K11 Művészeti és Kulturális Központ és K11 Labor 
Budapest VII. ker., Király utca 11. Jegyek kaphatók online a jegy.hu és a jegyx1.hu oldalakon, valamint a helyszínen hétköznapokon 10 és 16 óra 
között, és  a rendezvények kezdete előtt. További információ: www.facebook.com/kiralyutca11 és www.k11.hu, e-mail: titkarsag@eromuvhaz.hu.
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03.23. | 10:00
ÉGIG ÉRŐ FÚ – Moziséta Cseh György vezetésé-
vel. Regisztráció: varosikultour@gmail.com
Belépőjegy a Hernád Házba: 1.500 Ft

03.23. | 15:00
BIZALOMVESZTÉSTŐL AZ ÖNBIZALOMIG – ön-
ismereti csoport Klinger Mária pszichológus 
és Hamvas Borbála irodalomterapeuta, az Új 
Könyvek főszerkesztője vezetésével. Irodal-
mi-önismereti csoportunkban a bibliai szövegek 
emberi történeteiben merülünk el, és keressük a 
válaszokat saját életünk kihívásaira. Öt alkalomra 
tervezett, januártól májusig tartó nyílt csopor-
tunkba menet közben is be lehet csatlakozni. 
Jegyár: 6.000 Ft

Pesti Mozi mozi történeti 
kiállítás és klub - Hernád Ház
Budapest VII. ker., Hernád u. 46. | 
https://www.facebook.com/pestimo-

zi és www.hernadhaz.hu | e-mail: pestimozi@
eromuvhaz.hu

Róth Miksa Emlékház és Gyűjtemény 
Budapest VII. ker., Nefelejcs utca 26. Jegyek kaphatók online a jegy.hu és a jegyx1.hu 
oldalakon, valamint a helyszínen. www.facebook.com/rothmuzeum és www.eromuv-
haz.hu, e-mail: titkarsag@eromuvhaz.hu

03.05., 03.12., 03.19. és 03.26. | 18:00
ZÁRT CSOPORTOS MŰVÉSZETTERÁPIA
Négy alkalmas, tematikus, zárt csoportos művé-
szetterápia indul a Róth Miksa Emlékház és Gyűj-
teményben. Márciusi témánk: kapcsolatok. Bér-
let: 19.990 Ft/fő/4 alkalom. Jegyvásárlás online, a 
Jegyx1 felületén.

03.20. | 18:00
ÉLMÉNYMŰHELY: FELNŐTT ALKOTÓMŰHELY 
A múzeum munkatársai által tartott foglalkozások 
alkalmain nem egy-egy technika magasszintű el-
sajátítása a cél, hanem a közös alkotás örömének 

megélése, a hétköznapokból való kiszakadás elő-
segítése, a múzeum alkotóterében való elmélyülés 
lehetővé tétele. Jegyár: 3.500 Ft

03.23. | 11:00
SZÍNEK, SZÁMOK, NÖVÉNYEK: 
MŰTÁRGY BONCOLÁS
Tematikus tárlatvezetésünkon Róth Miksa műve-
inek szimbolikáját fejtjük majd meg, a színek, a 
számok és a növényi ornamentika vezet majd ben-
nünket. Vajon hány rejtett alak, jelkép bújik meg az 
alkotásokon? Mit olvashatunk le műtárgyainkról, ha 
mögöttes tartalmaikat felfedjük? Jegyár: 2.500 Ft

A Nagyhét keresztény szertartásainak két év-
ezrede központi eleme a virrasztás: az utolsó 
vacsora után Jézus az Olajfák hegyére hívta 
imádkozni tanítványait, de ők nem tudtak 

éberek maradni és virrasztani a Mesterükkel. 
A nagyheti virrasztás liturgiája drámaian mu-
tatja be, ahogy Jézus egyedül készül a halál-
ra, alvó tanítványai körében.

Március 28-án este 10 órától hetven per-
cen át tart az elcsendesülés és zenehallgatás, 
majd az est zárásaként bort és kenyeret osz-
tanak a résztvevőknek.

NAGYCSÜTÖRTÖKI ELCSENDESEDÉS A SZENT EFRÉM
FÉRFIKARRAL
Rendhagyó, nagycsütörtöki virrasztással 
egybekötött koncertet ad a Szent Efrém 
Férfikar az ISON-ban, ahol Krisztus szen-
vedését különböző szemszögből mutat-
ják meg. A különleges koncerten bizánci 
rítusú és nyugati énekek egyaránt fel-
hangzanak.

Hol: ISON, Hársfa utca 25.
Mikor: Március 28. 22:00
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Merre kell mennie 
a mókusnak, hogy jóllakjon?

Találd meg a két kép közti 
öt apró különbséget!

Megfejtések:

Írj az ábra üres 
négyzeteibe 1 és 
6 közötti egész 
számokat úgy, 
hogy minden 

sorban, minden 
oszlopban, az át-
lókban és a vas-
tag vonalakkal 

határolt területe-
ken belül minden 

szám egyszer 
forduljon elő!

GYERMEKREJTVÉNY

A február 29.-i számunkban megjelent keresztrejtvény megfejtése: SOHA NE NÉZZETEK BELE A PORSZÍVÓBA. 
A megoldás beküldői közül Berki Zita olvasónknak kedvezett a szerencse, ő nyert két jegyet a Belvárosi Színház előadására. 

Mostani rejtvényünk megfejtését az ujsag@erzsebetvaros címre várjuk.

2024. MÁRCIUS 14.

A Főzelékes Feri nagyon menő, de sajnos én ezt 
nem tudtam, és csak úgy bementem hozzá enni, 
aztán meg ciki volt, hogy nem tudtam, mennyire 
menő, láttam rajta, kicsit bántja, engem is bán-
tott, hogy ennyire buta vagyok, és felkészületle-
nül elindulok főzeléket enni. 

Elég gyorsan kiderült, hogy a Főzelékes Ferit 
illik ismerni gasztronómiai körökben, komoly 
szakember, írt három szakácskönyvet, szerepelt 
egy csomó főzős műsorban, az internet pedig 
egyenesen a főzelékek védőszentjeként emlegeti. 
A rendes neve Szatmári Feri, aki elindította a pá-
rolt zöldségek forradalmát több mint tíz éve. 

Rémálmaimban gyakran megjelenik az iskolai 
menza úgynevezett finomfőzeléke. Na, most a 
Feri fejében valahogy máshogy főnek a zöldsé-
gek. Olyanokat spekulál ki, hogy már a nevüktől 
is vegetáriánus akarsz lenni. A Feri főzelékét a 
Klauzál téri vásárcsarnokban próbálhatod ki. Ott 
nyitotta meg pár hónapja a Hippeace nevű büfé-
jét, ahol a rossz emlékű menzakaják új értelmet 
nyernek. Zelleres-mogyorós krumplifőzelék, 
édesköményes-uborkás tökfőzelék, cukkinis-kur-
kumás répafőzelék, sorolhatnám a végtelenségig 
a meghökkentő, ám kicsattanóan virulens kom-
bókat, mert hát kifogyhatatlan a témában a Feri. 
Unokatestvérével, a Petivel állnak a pult mögött, 
minden hétköznap ebédidőben, egészen 3-ig le-
het náluk enni izgalmas zöldségleveseket, meg 
főzelékeket. Hús nincs, de feltétlenül kapunk a 
kajára Feris-feltétet és zöldfűszeres szóratot, rop-
panós, friss magokat, nyami.

A Hippeace leginkább egy kellemes, vidám 
nappalira hasonlít, ahol papírdobozban kapod 
az egészséges főzit, mert az újrahasznosítás is 
fontos a Ferinek. A főzelékek és a béke parányi 
otthona a Hippeace.

Mikor először beóvatoskodtam hozzá, kis 
adag currys-paradicsomos kelkáposzta főzeléket 
kértem lányos zavaromban, pedig a kelkáposzta 
nálam nem volt nyerő ovis koromban. Ezt most 
a tetején  túrós lepénykékkel adták, megszórva 
pirított magokkal, zöldekkel. Leültem a Feriék 
nappalijában, nagy levegőt vettem, s az első fa-
latnál éreztem, ez egy nagyon jól kitalált recept. 
Nem találkoztam benne például vastag torzsával, 
amitől gyerekként kirázott a hideg.

Pikáns, savanykás, fűszeres, petrezselymes, 
kelkáposztás. És mikor roppant a számban a mo-
gyoró, hát, az élményszámba ment. Igen, a Feri 
tényleg menő.

Hozzávalók két főre:
1 fej vöröshagyma, 2 gerezd fokhagyma
őrölt kömény, curry
40-40 dkg burgonya és kelkáposzta (a na-
gyobb, zöld leveleit negyedeljük, a többit csí-
kokra vágjuk)
1 dl kockázott paradicsom
4 dl alaplé (a lepattanó zöldségekből készül)
1 ek. pirított mogyoró
friss petrezselyem
3 ek. olaj

A fazékban olajon hagymát dinsztelünk. Sóz-
zuk, ráreszeljük a fokhagymát, fűszerezzük. Hoz-
záöntjük a paradicsomot, az alaplevet, beledob-
juk a káposztaleveleket, a kockázott krumplit, 
fedő alatt főzzük. Serpenyőben forró olajra dob-
juk a csíkozott káposztát, curryvel lepirítjuk, sóz-
zuk. A krumplis-káposztás alapból merőkanálnyit 
pürésítünk, ezzel sűrítjük a főzeléket. Tálaláskor 
megszórjuk pirított káposztával, mogyoróval, 
petrezselyemmel. Pár csepp citromlé egészen 
megvadítja.

Böjtre fel!
Szusi

SZUSI SZERINT
a Főzelékes Feri 
és a Hippeace

HELYISMERETI JÁTÉK
Próbálják kitalálni vajon hol készülhetett 
a fotó! 
A megfejtés egy utca és egy házszám lesz. Já-
tékunk fotóiról nem állíthatjuk, hogy könnyen 
kitalálhatók, de azt sem, hogy nagyon nehezek 
lennének. Csupán éles szem, a sétálás öröme 
kell hozzájuk és egy csipet hajlam a flâneurség-
re. Hogy mit jelent a szó? A flâneur francia szó, 
amely kószálót jelent. A kószáló igazi városi 
figura, aki lófrálásai során megismeri a várost, 
minden részében otthon érzi magát benne, 
elég alaposan ismeri is. Számára a város maga 
a titokzatos, felfedezni való természet, amely-
ben – bármilyen is legyen – gyönyörködik. A flâ-
neur általában valódi lokálpatrióta is, aki nem 
kimegy, hanem bemegy az utcára és ezzel lé-
nyegében meg is érkezett.

A február 15-i számunkban megjelent helyis-
mereti rejtvény megfejtése ez volt: VII. Rákóczi 
út 54. (Atheneum ház, az első magyar sajtóvál-
lalat épülete.)
 Alapos megfejtésével Varga Mónika olvasónk 
nyert két belépőjegyet a Belvárosi Színházba. 
Gratulálunk! A megfejtéseket most is az uj-
sag@erzsebetvaros.hu e-mail címre várjuk. 
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